
talea Regele Ferdinand 

(LONDONj) (Reuter.) Bár az idő 
rövidsége miatt a nemzetközi sajtó 
még nem tudott részletesen foglal- 
kozni a Marmadik Birodalom vezé- 
rének beszédével, az eddig megjelent 
kommentárokból azonban máris meg 
álapitható, hogy a Berlinben elmon- 
dot közel kétórás szónoklat hosszu 
ideig a nemzetközi politika legna- 
gyobb eseménye marad. Az is két- 
ségtelen, hogy a mérséklet és a nyu- 
galom hangján elhangzottak minde- 
nütt mély hatást váltottak ki. Angol 
poltikai körök felfogása szerint a 
különben őszinte békevégytől átfü- 
töt, beszédnek egy kellemetlen mel- 
lékzöngéje van csupán, a Szovjettel 
szemben megnyilvánuló, mereven el- 
utasitó álláspont, ami az általános 
európai megbékülés komoly akadá- 
lyának tekinthető. Ez! nem emlive 
azonban, általában megnyugvással 
vette a Foreign Otffice a nyilatkoza- 
tot, mely nem zárja ki a további kö- 
zeledést és bő alkalmat nyujt az 
esetleges tárgyalásokra. A Sunday 
imes szerint a beszéd felhivás volt 

a közeledésre, amit Anglia is akar. 
Az Observer megállapítja, hogy Hit- 
ler félremagyarázhatatlanul jó szol- 
gálatot ett Európának, a Sunday 
hronicle pedig azt irja, hogy az 

egész Európa figyelte a berlini sza- 
vakat, amik ezt a figyelmet meg is 
rdemelték. Az olasz sajtó teljes egé- 
szében magaévá teszi a kancellár 
nyilatkozarát. A francia lapok szó- 
Szernti egész terjedelmében közlik a 
szónoklatot és a Petit Parisien sze- 
Tint Hitler most méltán várhat ko- 
moly felelezet, A Populaire azt han- 
oztatja, hogy Berlin megnyugtatta 
kedélyeket olyirányban, hogy nincs 

közvetlen veszély, de nem nyujt biz. 
gitékot a kollektiv béke lehetősége 
e . A belga közvélemény öröm 

el veszi tudomásul, hogy Német. 
ág garantálja határait, de annak 
a eménynek ad kifejezést, hogy a 

T megerősitési akciót semlegessé- e érdekében folytatnia kell. Ha 
tler a garancia mellett a semle- 

Szerkesztöség és kiadóhivatal: 

vilá szerte élénken kommentájék a F 
beszéedét -- Elutasilották a halaálraitélt 
set -. Lenin özvegye is letar óztatásb 

meg a japán kormanyvál 
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13 trockijsta 
a kerülr-. 

sajtó szerint itt az ideje a német- 
cseh viszony megjavitasának. A ma- 
gyar lapok azt irják, hogy Németor- 
szág nélkül már elképzelhetetlen az 
európai együttmüködés, a sockhol- 
mi Aftenbladed pedig oda nyilatko- 

(BERLIN.) (Reuter.) A hitleri- 
beszéd, amint várni lehetett, érde- 
kességekben nem szükölködött. A 
kancelár a nemzetközi kérdések va- 
lamennyijét nemcsak érintete, de 
két órán keresztül részleteiben is is- 
mertette, hozzáfüzve a nemzeti szo- 
cialista kormányzat vonatkozó állás- 
ponját is. Németország helyzete - 
kezdte - ma már összehasonlitha- 
tatlanul más, mint négy évvel ez- 
előtt. A nemzeti szocialsta kormány- 
zat forradalom utján került uralom- 
ra, de ez a forradalom egészen más 
jellegü, min aminőnek a világtörté- 
nelem tanuságai szerint az ilyen ter- 
mészetüű megmozdulásokat elképzel- 
jük. Más, mint a spanyolországi, 
ahol eddig 170 ezer embert végeztek 
ki a legkegyellenebb módon a hamis 
domokrácia nevében. Igazi demok- 
rácia a német birodalomban van, an- 
nak ellenére, hogy a nemzeti szocia- 
izmusnak a vérről és fajról vallot 
tanitását a népi együttmüködés 
akadályának tartják. Ez a tan bevall 
ja, hogy senkinek sincs joga szemre- 
hányásokat tenni azért, hogy a Gond 
viselés különböző fajokat termelt, de 
hirdeti, hogy a világ rendje megbün- 
teti azokat, akik nem veszik tekin- 
tetbe a természe i törvényeket. Ezek 
a törvények akadályozzák meg az 
egyes fajokat, igy a zsidóságot is 
abban, hogy más fajok felett a bom- 
lasztás és egyenetlenség szitásának 
eszközével hossza időn keresztül 
uralkodhassanak. Idegen fajok ül- 
ették az egyes nemzetek tudatába 
a nemzetköziség fogalmát is. A nem- 
zeti szocialista gondolat kiküszöböli 
magából ezt a fogalmat. A jövőben 
egy német sem fogadhat el Nobel 
dijat, mert ez a dij is a nemzetköziség kég figyelembe vérelét is gondol- 

osa. irja a katholikus párt hivata- 
akkor nincs ember Belgium- 

" aki ne üdvözölné érie. A cseh l 
szolgálatában áll. Négy évvel ezelőtt 
6 millió munkanélkülije volt a biro- 
dalomnak, ma egymillió, mert a kor- 

Bont 
ührer szombat délutáni 

Még minuaig 
ságot 

Hitler beszéde 

kétorás nagy 
egyelmi kérée- 
nem oldották 

népbiztos 

az 
nagyhatal- 

Anglia és Franciaország 
tehár a konkrét ajánlat 

zik, hogy Hitler nyitva hagyta 
utat a megegyezésre, a 
mak u. m. 
kötelessége 
megtevése, 

aa. 

nélkül is segi ett ezen a bajon. Négy evvel ezelőtt egy semmibe vett ánam 
volt a németek földje. Azáltal azon- ban, hogy megteremtette a német hadserege, bevezetve a kötelező ka- tonai szolgálatot, felállitotta a légi 
haderőt, a haditengerészetet, meg. szállotta a Rajna vidéket, ujra magá- hoz ragadta a némeit felségjogokat 
a német vizek felett, széttörte a rab- szolgaság bilincseit. Mos! meg fogja még változtatni a német vasutak és 
a német Birodalmi Bank alapszabá- 
lyait és ezzel teljesen hatálytalanitja 
a versaillesi békeszerződés. Ezáltal 
egyenjoguvá lett és ezért kijelentem 
- mondotta emelt hangon a Führer 
- hogy a mai nappal véget ért a 
meglepetések korszaka. Az igy egyen 
jogossá vált Németország - ez vá- 
laszom Eden urnak - nem akar el- 
szigetelve élni, de nem is érzi magát 
elszigetelimek. Németország és Fran- 
ciaország között nincs ütközőpont. 
Belgiumnak és Holandiának bármi- 
kor garantáljuk területi sértetlensé- 
gét. CGazdasági téren mindenkivel 
hajlandók vagyunk együltmüködni a 
négyéves terv mellet. is, Kivéve 
Moszkvát, amellyel semmi vonatko- 
zásában sem vállalunk közösséget, 
mert Eden ur talán nem tudja, de 
mi tudjuk hogy milyen a bolseviz- 
mus veszedelme. A fegyverkezés kor 
lá ozására vonatkozólag három izben 
ettünk javaslatot, de elutasitották, 
azzal, hogy az csak a Népszövetség 
utján valósitható meg. A Népszövet- 
ség fennmaradása azonban attól 
függ, hogy mennyire látják be az 
alapokmány reformjainak szükséges. 
ségét. A német birodalom vissza kell 
kapja gyarmatait, mert ezek nélkül 
nem élhet. Az általános béke feláé- 
telei a következők: Minden nemzet 
létfeltételeinek kölcsönös tiszelet- 

jogositása, a fegyverkezés 

26. sSzÁáM 

egyete- mes keretlekben való kezelése és vé- 
gül a felelőtlen nemzetközi kutmér- 
gezők és a közvélemény meghamisi- 
tóinak megsemmisitése, Rendkivül 
jelentősége van ezeken kivül a bé- 
kére vonatkozólag a kisebbségekkel 
szembeni magatartásnak la, különö- 
son azokban az államokban, ahol a 
politikai határok nem esnek össze a 
nemzetiségi határokkal. Beszédét a következő szavakkal fejezte be a kancellár: A mindenható Isten adjon 
nekünk békét, hogy nehéz munkál- 
kodásunkat általános nyugalomban 
végezhessük be. 

DELBOS VALASZA 
(PARIS.) (Reuter.) A hitleri be- 

szédre Delbos francia külügyminisz- 
ter válaszolt egy tegnap megtartott 
emlékmü lelepiezésen és válaszában 
a következöket mondota: A német 
vezér és kancellár békés szándéká- 
ban és őszinte békevágyában nem 
kételkedem. Franciaország is csak a 
békét akarja, eltérés csupán a mód- 
szerekben van. Ütközőpon: Francia- 
ország és Németország között tény- 
leg nincs, ezt igy gondoljuk mi is. 
de nemcsak erről a két államról van 
szó, mert vannak mások is, akik ré- 
szesei akarnak lenni a békének és 
ezért a francia -német megegyezés 
alapfeltétele csak az lehet, hogy ne 
irányuljon mások ellen. Megmondom 
nyiltan: Oroszországra gondolok, 
mert ezt az államot a maga 200 mil- 
"ió lakójával és szintén békevágyával 
kikapcsolni a közösségből nem lehet. 

LORD LONDONDERRY IS 
FELELT A KANCELLARNAK 

(LONDON.) (Reuter.) Lord Lon- 
donderry tegnap délelőtt egy gyüle- 
kezet előtt beszédet tartva mélatta 
Hitler kancellár nyilatkozatát és ki- 
jelenette, hogy a konzervativ párti 
körök komoly békelehetőséget látnak 
a néme birodalom vezérének szavai- 
ban. A legelső teendő lenne - Lon- 
donderry szerint - egy angol- 
francia-német légügyi egyezmény 
megkötése, mely konkrét és komoly 
lehetőséget nyujtana a nyuga"i ha- 
talmak további hasonló jellegü meg- 
állapodásaira. 

A FRANCIA-MAGYAR KE- 
RESKEDELMI SZERZŐDES 

(PARIS.) (Reuter.) Bastide fran- 
cia kereskedelemügyi miniszter és 
Nickl Alfréd meghatalmazott mi- 
niszter, a magyar delegáció elnöke, aláirák a francia-magyar kereske- 
delmi szerződést, mely politikai kö- rök véleménye szerint igen alkalmas arra, hogy a két állam között a ga dasági érdekeken keresztül politikai- 
lag is közeledést hozzon létre. Ujabb 
jelentés szerint Nickl Alfréd meg- 
hivására tekintélyes nagyipari érde- bentartása, a Népszövetség átalaki- mányzat a nemzetköziség segitsége tása, az egyes államok teljes egyen- 
keltségek vezetői jönnek Budapestre 
tokaj-hegyaljai borok, népmüvészeti 
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dikkek és mezőgazdasági termékek 

megrendelésére. 

MOSZKVAI PER 

(KOVNO.) (Reuter.) Késő éjjeli je- 

lentés szerint a halálraitélt Piatakov 

és társai ügyében a kegyelmi tanács 

még nem határozott, de majdnem 

biztosra lehet venni a kivégzést. Var- 

sói lapok azt irják, hogy Radek 10 

évi börtönbüntetését a halálos mtélet 

helyett egyedül annak köszönheti, 

hogy külföldön élő elvbarátai meg- 

fenyegették a komintern, hogy ki- 

végzése esetén leleplezik a szovjet 

hatóságok külföldre vonatkozó in- 

tézkedéseit és közlik kompromittáló 

további terveit. 

ELUTASITOTTÁK A HALAIL- 

RAITÉELT 13 TROCKIJISTA 

KEGYELMI KRVÉENYÉT 

(MOSZKVA.) A 13 halálraitélt 

trockijista kegyelmi kérvényét eluta- 

tonták. Azt hiszik, hogy a kivégzés 

még a mai nap meg is történik. 

LETARTÓZTATTAÁK LENIN 
ÖZVEGYET IS 

((KOVNO.) (Reuter.) Tovább foly- 
nak a tömeges letartóztatások. Put- 

na, Rykov, Beronin lefogása után 

tegnap őrizetbe vették Lenin özve- 

gyét is, kit szintén antisztalinisia 

mozgalom terjesztésével vádolnak. 

Emiatt az egész szovjet területen 

óriási az izgalom. Az állapotokra 

nézve jellemző Karaganovics közleke 

désügyi népbiztos azon jelentése. 

mely szerint Oroszország területén 

a mult év folyamán 62 ezer vasuti 

szerencsétlenség történ, mely 

mint 200 ezer halálos áldozatot köve- 

telt. Sztalin es Molotov félelmére 

jellemző, hogy már Vorosziloffot is 

el akarták tenni az utból, ami csak 

azért nem sikerült, mert a vörös 

hadsereg főparancsnoka figyelmez- 

telte őket arra, hogy ez esetben a 

haderő végez velük. 

LENGYEL TILTAKOZAS 

(VARSÓ.) (Reuter.) Az Izvesztia 

legutóbbi szamában durván támadó 

és becsmérlő cikket irt az elhunyt 

Pilsudszky marsaillról, miért a varsói 

külügyi hivatal tultakozó jegyzéket 

nyujt át Moszkvának. 

GYRE TART A JAPAÁN KOR- 

MANYVALSAÁG 

(TOKIÓ.) (Reuter.) Amint várni 

lehetett, a japán kormányválság még 

egyáltalában nem nyert megoldást és 

a legujabb jelentések értelmében 

egyelőre meghiusultnak látszik min- 

den kisérlet, mert a nagyvezérka" 

mereven ragaszkodik azon álláspont- 

jához, hogy nem hajlandó a polgári 

pártokkali együttmüködésre. Hayas- 

hi tábornok tegnap ezért 48 órai ha- 

ladékot kért a mikádótól, de politi- 

kai körökben egyáltalában nem biz- 

nak abban, hogy a ként két nap ala't 

a kormány megalakulhasson. Egy 

tegnap késő éjjeli Domei jelentés 

szerint Hayashi kisérletét majdnem 

százszázalókosan sikertelennek lehet 

tekinteni, mert a hadügyi, légügyi és 

tengerészetügyi minisztériumok élé- 

re kiszemelt tábornokok közül egyik 

sem fogadta el a felajánlott tárcát. 

CSEND A SPANYOL FRON- 
TOKON 

(HENDAYH.) (Reuter.) A napok 
óta szakadatlanul tartó esőzés kö- 
vetkeztében harci tevékenységről az 
utóbbi 48 óra alatt alig érkezett je- 
lentés. A salamancai Franco főhadi- 

szállás közlése szerint, csak kisebb 

mérvü tüzérségi akció folyt amélkül 
került 

több g 

volna a sor. A Havas iroda közlése 

szerint a kommunista és anarchista 

pártok között egyre inkább kiélező- 

dik az ollentételekkel tele helyzet, 
ami több helyen (Bilbao, Santander, 

Malaga, Madnd és Valenciabn is) 
véres összetüzésekre vezetett. Ugyan 

Paul nörel 

(BUCURESTI.) A kamara és sze- 

nátus egyesített bizottsága Prezan 

marsall elnökleével ülést tartott, 

amelyen a katonai igazságszolgálta- 

tás módositásait tárgyalták. Arról 

van szó, hogy a hadbirósági tárgya: 

lásokon hadbiró-ezredes elnökölne, 

nem mint eddig, egy magasrangu 

csapattiszt. Ezenkívül ujjászervezik 

a ka"onai börtönöket is. A megbeszé- 

léseket még folytatják. 

„A BRATIANUK NEM HAL- 
TAK MEG" 

(CLUJ. A gheorghisták uj klub- 

helyiségét Gh. Bratianu és a pár! 

csak a Havas közli, hogy ; 
Madrid uccáin egy kommunista nő- 

csoport a kilakoltatás és 

kozódó élelmiszer hiány 

tüntetést rendezett, mely 
lyen verekedésbe fulladt. 

tegnap 

az egyre fo- 
miatt, nagy 

több be- 

(IRENTON.) A budapesti ének- 
karok hangversenykörutjuk során 
legnap Trentonban ezerepeltek és 
pedig oly mkerrel, hogy Newjersey 
állam kormányzója jövő évre ujra 
meghivta a magyar énekesek 

(PARIS.) Kezdetüket vették a né- 
met-sziriai és a német-libiai ke- 
reskedelmi tárgyalások, melyek előre 
láthatólag e héten befejezést is nyer- 

aland az Operabálon 
feszereplő: Alcssandro ilen a nagy olasz énekes 

Hódosttják akatonal 
idarsádszoldáltatási 

Bratianu György Clujon 

Ma premier! 

s éarols , 

ták. Grigoriu egyetemi tanár üdvö- 

zölte a pártvezért és a kiküldötteket. 

A Capitol mozgó nagytermében Bra- 

tianu beszédében először a dinasztia 

iráni hódolatát hangoztatta, majd 
utal arra, hogy pártjának program- 
ja az egészséges középszerüséget 

képviseli. Hangoztatta a párt hüsé- 
gét a szabadság és a nemzeti méltó- 

Ság gondolatához. Hüséges védelme- 
zői akarnak lenni a román állam ér- 
dekemek. Majd igy folyatta: „A 

Bratianuk nem haltak meg." E sza- 

vakkal pedi azt akarom kifejezni, 

hogy munkánk változatlanul kapcso- 

többi vezetőinek jelenlétében felavat lódik az elődökéhez a jövőben is." 
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A Belyár ken 

(CLUJ) Február 7-én kimagasló 

eseménye lesz városunk mükedvelő 

életének. A Székely Alkalmazottak 

Társasága jónevü mükedvelő gárdá- 

ja hozza szinre a Betyár kendője 

cirnü rég nem látott népszinművet. 

A próbák már javában folynak, a 

szereplők a legkitünőbb mükedvelők 

közül kerülnek ki. Tekintve, hogy a 

mükedvelőkkel 
dője, székely 

nagyszerü mükedvelő gárda minden 
előadása rendkivül jól sikerül, a Be- 

tyár kendője szinrehozatala is álla- 
lános érdeklődésre tarthat számot. 

Mint éresülünk a jegyelővétel már 

megkezdődött s igy mindenki érdeke. 

hogy minél előbb biztositson jó he- 
lyet magának. 

Reuter 

ünneplik meg a fasiszta mihcia meg- 

alapitásának 14-ik évfordulóját. 

(FLINT.) A Generail Motors Cor- 

poration sztrájkja annak ellenére, 

hogy maga az amerikai munkaügyi 

miniszter közvetit, még nem ért vé- 

get. 
(BECS.) Mary angol királyi her- 

cegnő férje kiséretében fivérének, 

Windsor hercegnek, meglátogatására 

Enzensfeldbe utazott. 

(WASHINGTON.) Roosevelt el- 

nök születése napja alkaimából az 

USA terüleén 5000 jótékonycélu 

táncestélyt rendeztek a gyermekpa- 

ralizis leküzdésére alakult orvosi ku- 

tató intézet javára. (Roosevelt t. i. 

szintén gyermekparalizis következté- 

ben bánult meg lábaira.) 
(zUDAPEST.) A magyar kor- 

azonban, hogy támadásokra szerüű utleveleket állittat ki. 

(RÓMA:) Az olasz fővárosban mal 

mány március 1-i kezdettel ujrend- 

lelenti: 
(NEWYORK.) Az Ohió és Missisi- 

pi áradása egyre tart. Tegnap Keu- 

tucky állam területén kisebbszerii 

földrengést is észleltek, mely szeren- 

csére nem követelt halálos áldoza- 
tokat. 

(STOCKHOLM.) Tekintettel arra, 
hogy Svédország és Németország kö- 

zöt az erős fagy niatt a közlekedés 

szinte lehetellenné vált és a kisebb 

szigeteket megközeliteni nem lehet, 

a német légi hivatal rendkivüli légi 
járatokat álliott fel. 
(BRASOV.) Julianna holland 

trónörökösnő tegnap Erasovba érke- 

zett. 
(B4cs.) Taucher osztrák kereske- 

delemügyi miniszter budapesti tar- 

tózkodása után kiséreével tegnap 
este elhagyta a magyar fővárost. 

(VATIKANVAROS.) XI. Pius pá- 
pa állapota az utóbbi két nap alatt 

északamerikai könyvkiadó 
250 ezer dollárt ajánlott fel arra az 
esetre, ha a moszkvai perekről 180 
oldalnyi terjedelmü könyve ir. 
Trotzkij az ajánlatot viszautasította. 

nek. 

(MEXICO-CITY.) Trotzkijnak egy 
vállalat 

(SANGHAI.) Csang-Szü-Liang tá. 
bornok, ki Csang-Kai-Sek marsallt 
annak idején elfogta, minden való- 
szinüség szerint 
telepedik meg. 

táját. 

szerint az érvényben levő 11 u. 
n. „tarif ordinar" (rendes dijszabás) 
6-ra és a mintegy negyven „tarif spe- 
cial (különleges dijszabás) 
hatra fogja csökkenteni. 
ges dijszabás 
csak azok a vállalatok 
sülnek, amelyek kötelezettséget val- 
lalnak, hogy összes szállitmányaikat 
a vasuton bonyolitják le. 
- Cluj is képviselve lesz a Legfel- 

sőbb Gazdasági Szaktanácsban. Bv- 
curesii jelentés ezerint mos! van az 

dasági Szaktanács, amelybe a Keres- 

az egész ország területéről összesen 

most állitotta össze 
akikkel a Tanácsban kénpviseletni 
akarja magát és a névsorban uzere 
pel Dan Partenie cluji kamarai elnöők 
neve is. 
- Loeszállitják a buza árát. Bucu- 

restiből jelentik: A buzaértékesitő 
bizottság Negura miniszter elnökleé- 
vel ülést tartott, amelyen megálla 
pitották, hogy tekinettel arra, misze: 
rint elmult az az időszak, amelyben 
külföldi államok Romániából gabo- 
nát importálnának, a buza árát jelen- 
tős mértékben csökkenteni fogja. 

() A KATH. NŐI MISSZIÓ remdes ha 

vziasztmányi gyülése február 2-án, a h' 
nap első kedd délutánján 5 órakor les2 

Szeretettel kéri a tagokat pontosan meg 

jelenni. 
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azsuntdi 
Mrólun

ől 
(a NŐ! TanRzan.) 

Exótikus benszülöttek és vadállali 
baca. - izgalmas jelenetek a mal 
dzsüngelben - Heyárak: 15 és 21 

örvendetesen jobbra fordult. 

Előadások kezdele: 3.,7 es 9 órak 

Észak-Amerikában 

ee.evcé 

- A CFR módositja szallitósi tari- 
A CFR vezérigazga ósága, 

amely nemrégiben függesztete fel az 
ugynevezett „tarif local" alkalmazá- 
sát, most tervezetet késziett, amely 

szintén 
A különle. 

kedvezményeiben 

alakulás kezdetén a Legfelsőbp Caz 

kedelmi és Iparkamarák Szövetsége 

négy tagot küld be. A Kamarai Unió 
azok névsorát, 

ritól 

dolg 
talga 
férfi 
hon 

szin" 
óra 
lálta,
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LUPSÁN 

[ 

CSALAD! VISZALY 

Gyári 
(CLUJ.) Megdöbbentő öngyükos- 

ság történt szombaton este a lupsai 
negyedben. Salamon Ferenc Str. V. 
Lacea 3. szám alati Dermatagyári 
munkás felakasztotta magát és meg- 
halt. A negyvenkét éves férfi öngyii- 
kosságának oka: családi viszály. 

KET NőŐ KÖZÖTT 

Salamon tizenöt évvel ezelőtt nőül 
velte Boronkai Vilma gyári munkás- 
nőt, de a boldognak indult házasság 
a későbbi mindennapos szóválások 
matt külön válással végződött. 
férfi közben megismerkedett Szabé 
Mari gyári munkásnővel, akivel osz- 

kissé meg is szedték magukat. 

szeköltöztek. Idők folyamán közösen 

42 EZER LEJ TARTASDIJ 

Különváltan élő felesége, aki a 
Str. Crisan 17. szám alat lakik, 
másfél év alatt tartásdij cimén ke- 
resetet inditott férje ellen, akit a 
biróság 42 ezer lej tartásdij megfize- 
tésére, valamint az ügyvédi és per- 
költségek megfizetésére itélt. A bi- 
rói végzés alapján azután 300 lej 
hetibért tiltotak le Salamon munka- 
béréből felesége részére. Két heti 
részletet már le is vontak. Szomba.- 
ton délután került volna cor a har- 
madik részletre. 

MA VÉGZEK MAGAMMAL.. 

Salamon szombaton reggel munká- 
ba indulva igy bucsuzott Szabó Ma- 
ritól: Ma végzek magammal és nem 
dolgozok másnak. Az asszony vigasz- 
talgatta, de nem tul sok sikerrel. A 
férfi dolgozott is, délután pedig ot- 
hon maradt és nem jelentkezett fize- 
téséért. Törvénytelen házastársa, aki 
szinén dolgozni volt, este tizenegy 
ora felé hazatérve, gyanusnak ta- 
lálta, hogy a férfi nincsen otthon, 
ar a lakás nyitva volt. Ösztönsze- 
Tüen benyitott a fáskamrába, ahol 
megdöbbenve lárta, hogy a férfi fel- 

ztotta magát. 
Az asszony kiáltozására felriadt 

Szomszédok rogtön ér esitették a köz 
ponti rendőrséget, ahonnan Caraba 
ügyeletes rendőrkomiszár, valamint 
A kerületi tisztiorvos szállottak ki az 
ngyilkosság szinhelyére. Salamon holtestét beszállították a törvény- 
szék bonctani intézetébe. 

MARIKA NE ADJ SENKINEK 
SEMMIT 

k Caraba rendőrkapitány a követ- 
szövegü kusza összevisszaság- 

al irt cédulát talált a fáskamrában 
Namon holtteste mellett: „Marika! 
a adj senkinek semmit, mert min- 
han a tied. Ügyvédeknek és (itt leir- 
matlan kifejezést használt a fele- 
ére) nem dolgozok. A gyárban 

lefőri a drádaságot 
üz Időközi-tanács 

összeül az árvizsgáló-bizottság 

A 

a város időközi tanácsa az árvizsgátó 

Salamon Ferenc azt gondolta, hogy 

i a tiéd ... Feri." 

rendezte a „mult" minden nehéz prob 

ezzel a levéllel: „minden a iéd!" el- vára, 

lémáját. Pedig itt is csak a törvény 
szava lehet döntő, hogy kinek a ja- 

az majd később fog eldőlni. 

(p. j.) 

JÖN A MAXIMÁLAS 

Szerdámn 
és előterjesztést 

(CLUJ.) Mintegy két héttel ezelőtt 

bizottság jelentése alapján feloldotta 
1 közszükségleti cikkek árait a maxi 
málás alól és az árak alakulását a 
szabadkereskedelmre bizta. Et ől az 
ntézkedéstől a városi tanács azt re- 
nélte, hogy elkerülheti az élet meg- 
Irágulását, aminek etőjelét a gabona- 
Hatvásárpiacokon tapasz alt nagy- 
arányu áremelkedés igazolta. Város 
vezetősége azonban elszámította ma- 
gát, amikor feloldotta a közszükség- 
leti cikkek, mint a lisz, kenyér és hus, 
maximálási árát a megkötöttség alól. 
Máról-holnapra ugyanis az árak ug- 
rásszerüen emelkedtek és az tapasz- 

tesz a pliáci árakról 
talható volt ahus és a kenyér- 
áraknál. És az élet fokozatosan árá- 
gulást mutat. Ez a helyzet arra kész 
tette a város időközi tanácsát, hogy 
erélyes eszközökkel teremtsen rende 
a piacokon és letörje az áruzsorát. 
Szerda délelőttre a tanács összehivta 
az árvizsgáló bizottságot, hogy meg- 
hallgassa jelentését a piaci árak 
helyzetéről. A jelentés alapján teszi 
meg további intézkedését az időközi 
bizottság. Nem lehet kétséges, hogy 
a további drágulási folyamat meg- 
akadályozására a városi tanács ismét 
életbelépteti az árak maximlását. Az 
ndokolatianul drágitók ellen pedig 
kiméletlen eszközökkel lép fel. 

(CLUJ.) A helyi törvényszék ne- 
gyedik szekciójának Trifu-Butura 
tanácsa tegnap tárgyala Seripca Vi- 
sarion borsai adófőnök sikkasztási 
ügyét, kit hivatalos pénzek elkezelé- 
sével vádoltak A borsai községi la- 
kosok ugyanis fegyelmi eljárást kér- 
tek az adófőnök ellen. A hiány mind- 
össze néhányezer lej volt, amely álli- 
tólag a hárralevő adók behajtási köl, 
ségéből származott és pedig a szálli- 
tási dijakból, a munkások napidijai- 
ból, takarmányköltségekből stb, A 
fegyelmi bizottság azonban Scripca 
Visarion ellen az eljárás, büncselek- 
mény hiányában megszüntet e. A bor 
sai polgárok mégse nyugodtak bele 

Ártatlanul hurcolták meg 
a borsai adófőnököt 

az ügy ilyen elintézésébe és feljelen- 
tést adtak be Scmipca ellen a helyi 
ügyészséghez is, amely meginditotta 

rion adófőnököt a vád alól felmentei- 
l te - büncselekmény hiányában. 

az eljárást s az ügyet igy tegnap 
tárgyalta a törvényszék. 
A tárgyalás során a törvényszék 

kihallgatta Opris főellenőrt, Her- 
czeg inspektort és Harduca helyeties 
adminisztrátort, akik valamennyien 
igazolták, hogy a hiány csakis az 
adóbehajtási összegekből származha- 
tik és nem történt sikkasztás. Ezu án 
dr. Saragea Zamfir védőügyvéd be- 
szédében összegezve a tanuvallomá- 
sokat és rámutatott arra, hogy Scrip. 
ca adófőnök mindenkor a leglelkiis: 
meretesebben járt el, tehát őt semmi- 
lyen visszaéléssel vádolni nem lehet. 
A helyi törvényszék ezután kimondta 
itéletét, amely szerint Scripca Visa- 

az érdekelt fél 
felhasznált 

(CLUJ.) Szokatlan feljelentés ér- 
kezett a napokban 483-937. 
alatt dr. Demeter János ügyvéd ut- 
ján a helyi ügyészséghez. 
István többszorös romániai 

eg egy heti fizetésem bent van, az bajnok, jelenleg cluji tornatanár te 

Különös kavarodás 
beleegvezése nélkül 
fényképek körül 

feljelentést a helyi 
szám Egger et Co. gyógyszerárugyár ellen, 

mert a gyár rekiámcélokra 
Molnár napárában beleegyezése nélkül fel- 
tornász- használta a fényképét. A tornászbaj- 

tt 'nok két fényképét ugyanis átdolgoz-, 

a reklámcélokra 

Ufarom, volt 

ezévi 

1szokás. Mi is a multban már 
alkalmaztunk fényképekből 

tarták és fotomontáxsos reklármaké- 
peket készítettek belőlik. Molnaár 
feljelentésében kérte a naptárak el 
kobzásának elrendelését, egyben a 
szerzői jog védelméről szóló törvény 
alapján a gyár megbüntetését is, to- 
vábbá kétszazezer lej erkölcsi és 

Szombaton délben dr. Demeter JA- 
nos ügyvéd megjelent dr. Pop Maxim 
ügyész előtt, akit megbiztak az ügy- 
ben a vizsgálat bevezetésével és kér- 
te, hogy az ügyész rendelje el az 
összes forgalomban levő naptárak 
elkobzását. Ezzel szemben a gyár 
ügyésze elmondotta, hogy a gyár a 
képeket Sárdi helybel fényképésztől 
vásárolta, tehát jogilag nem vonható 
felelősségre. Dr. Pop ügyész a gyar 
ügyészének érveléseire elrendelte 
Sárdi fényképésznek és Mózes Mi- 
hálynak, a gyár cégjegyzőjének 
szerdára való beidézését és kihallga- 
tását és addig nem tesz semmi intéz- 
kedést. 
Munkatársunk felkereste Mózes 

Mihályt, az Ufarom gyógyszergyár 
cégjegyzőjét, akinél a feljelentés-üÜgy 
előzményei felől érdeklődött. 
- A fényképeknek reklámcélokra 

való felhasználása - mondotta Mó- 
zes cégjegyző - külföldön elterjedt 

gyakran 
foto- 

montázzsal készült reklámokat. Töb- 
bek között az 1937. évi naptárunk 
céljaira is rendeltünk ilyen reklámo- 
kat Sárdi fényképésztől. Megaduk 
a témákat és a fényképész azután 
öbb képet feldolgozott és kész rek- 
lámokat tet elém, amelyek közül ki- 
választottam a megfelelőket, amikért 
a gyár megfizette a megállapodott 
összege. Igy természetesen nem is 
smertük azokat a személyeket, akik- 
nek a képei bekerültek a naptárba. 
Tehát a reklámképek árát megfizet- 
ük - fejezte be nyilatkozatát Mó- 
zes Mihály cégjegyző - és nyugod- 
tan közöltük annál is inkább, mert 
a fényképész biztositott bennünket 
arról, hogy azokból semmi kellemet- 
lenség nem származik. 
Mindenesetre most már a szerdai 

kihallgatásoktól függ, hogy a vizs- 
gálat milyen irányt vesz. Az ügyet 
különben jogászkörökben élénken 
tárgyalják, mert a feljelentés való- 
sággal páratlan a maga nemében. 

(b. v.) 

- Jó szivek figyelmébe! Egy első 
gimnázis a kisebbségi szegény diák, 
akinek szülői a mindennapi kenyeret 
is alig tudják megszerezni, azzal a 
kéréssel fordul diáktársaihoz, hogy 
akinek elhasznált egyenruhája van, 
azt a Carité irodába, Str. Duca 7. sz. 
alá leadni sziveskedjen, mert egyen- 
ruha hiányában az iskolalátogatását 
nem engedélyezik. 
ve 

- A végrehajtó van itt, Emilia? 
Küldd csak ide, most éppen fogadha- 
tom. 

1



0 JELMEZS BAL A cluji Kolping Le-
 

gényegybet Str. Baron L. Pop 3. szám alatti 

helyiségében 1937. február 6-án, szombat
on 

este 10 órai kezdettel megrendezi szokás
os 

jelmezes táncestélyét. A bál szigoruan 

zártkörü, ezért a rendezőség kéri mindazi- 

kat, akik meghivót tévedésből nem kaptak 

volna, hogy azt a Legényegylet helyiségé- 

ben a nap bármely szakában átvehetik. 1 

két legszebb nő1 jelmez, valamint a legötle- 

tesebb férfi és a legcsunyább férfi jelmez 

értékes dijazásban részesül, Jelhmez nem 

kötelező. A jelmezesek a tanácsteremben 

gyülkeznek. Innen lesz ünnepélyes bevonu- 

lás a gyönyörüen kidisztett táncterembe 

ahol hangulatvilágitás és kitünő zene várja 

a táncolókat. 

ádi 

KEDD., február 2. 

BUCURESTI. 6.50: Torna, zene, szakeiő- 

adás, orvosi tanácsadó, hirek, 13.10.: Cris- 

tea zenekar. 18.15: Szórakoztató lemezek. 
- 

20.20: Mandolin zene. Előadás, hirek. 20.35- 

Barbillon-Stefamescnu N. hegedül. 21,35. 

Rádiózenekar. 22,45: A zene folytatása. - 

23,15 Lemezek, 
BUDAPEST I. 10,30: Hirek. 11: Egyház 

ének és szeutbeszéd. 12.15: Gör. kath, isten 

tisztelet. 13,30: Hangverseny. i4,45: Leme- 

zek. 16: Felolvasás. 16,30: Szalonzene. - 

17.30 Előadás, 18: Zenedélután. 19: Cigány 
zene. 20,10: Előadás. 20,40: Ének zongora 
kisérettel. 21.10. Vigjáték dalokkal, 22,40. 

Hirek. 23: Zongonaverseny, 23.30: Cigány- 

zene, 24,20: Jazz zene. 1,05: Hirek. 

BUDAPEST II. 18.15: Mezőgazdasági fél- 
óra, Tánclemezek. 20: Hanglemezek. 20,40.: 
Előadás. 21,10: Katonazene. 
BÉCS. 8,10. Lemezek. 13: Könnyü zene. 

17. Dallemezek, 18,20: Szoprán dalok. - 
21,10: Rádiózenekar. 24: Jazz zene. 

eazbe 

Megszünés veszélue fente 
scil a Szeni Józsei Napköz 

Olthoni a társadalom 
közönye miatt 

(CLUJ.) Már szinte három éve - 

1934. október 25-ike óta - csendben, 
a becsületes, lelkes emberi munk 

megfeszitett erejével végzi áldásos 

munkáját a Str. Chintauluii Szen 

József kápolnához tartozó Napközi 

Gyermekotthon. Ez az ugynevezett 

anyapótló ház a Calea Maramuresu- 

lui 132. szám alatt van. Magasztos 

célja, hogy a munkáscsaládok gyer- 

mekei, miközben szüleik nem ügyel- 

hetnek a testi és szellemi fejlődé- 

sükre, a kis 3-9 éves nebulókat reg- 

gel 9 órától delután 5 óráig a leggon- 

dosabb felügyeletben és nevelésben 

részesítik az erre a célra kiköltözöt 

kegyesrendi nővérek. A Napkőzi 

Otthont a hivek adományaiból tart. 

dömietlenül 

(DUSSELDORF.) Tegnab óriási érdeklő- 

dés mellett játszották e a 13-1k német- 

olland válogatott labdarugó mérkózést 

53 ezer néző előtt, akik közül 16 ezer hol- 

aánd volt. Az első félidőben a német csa- 

pat volt némi fölényben, a hellando
k csak 

A félidő vége fele találtak magukra. A 

vezetőgólt a németek szerezték meg a 30- 

ik percben, Günther balszélső a korn
ervo- 

nalról nagy lövést ereszt meg. Halle ka- 

pus csak nagynehezen tudja a labdát ki 

ütn, pechjére azonban a labda pontosan 

Lehner fejére száll, ahonnan védhetetlenül 

repül a hálóba. A hollandok hevesen tá- 

madnak és 10 perc mulva megszületik a 

kiegyenlitő gól. Bakhuys kapásból lövést 

küld a kapura, a labda leperdül a német 

hátvédek lábáról, a fürge Van Nellen bal- 

szélső pompás bravurral földrevetődve. 

fejjel küldi hálóba az egvenlitő gólt. A 

holland csatárok csak ritkán, de veszélye-
 

A Drados Voda Diztos 
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Nemctérszás labdarusócsapata 2: 
jatszoti nollandlával 

Sen támadnak. A féhdő közepe táján 

harci kedvük, A 32-ik percben 

lennek látszó támadás során 

-6 

bajnokságnak 

2 arányban 

a 

németek visszaestek, majd ujra 
fellángol 

veszélyte- 

kerül a labda, aki váratlan. éles ballábas 

övéssel ismét a németeknek szer
zi meg a 

vezetést. A holandok elkeseredetten igye, 

beznek egyenliteni, de hiába. A 3
8-ik perc 

ben Goldbrunner német középfedez
et ösz- 

szefejel egy holland játékossal, orrvérzést 

kap és csak öt perc mulva tér vissza a 

pályára. Az utolsó percben nagy kavaro- 

dás támad a német kapu előtt, A labda a 
a 

(yanso A badapsz ETE meatró 

csapa i 

világbajnokságot Anglia csapata nyerte 

Olaszország il. előtt. 3. Svájc; . a 
szlov 

korcsolyázó bajnokság második helyezettje 
igen erős mezőny előtt első helyezést ért 
el, St.-Montzban pedig a 
benchner bajnoknő mögött második lett. 

hnerhez J : ! 
Lehn Fdző mérkőzés, góllövők Perneki 3, Batrin 

(CORTINA D AMPEZZO,y A kettős beb 

GZURICH) Erdős Klári, a magyar mű- 

német Lint 

(BUDAPEST,) Magvarország ökölvivó 

bajnokságát a B vasutasok csapata nyertee 
2. FtC 3. BIK 
(ARAD) AMEFA-ASTRA 9:0 (4.). 

Praszier 2. Szaniszló és Léb. 
(TIMISOARA) CHINEZUL-GALVANI 
2 (7.0). edzőmérkőzés rvóllövők Kiima 3, 

Herzog 3. Losonczi 3. illetve Gilica 2. 

(GARVISCH-PARTENKIRCHEN.) A 
nemzetközi siugróversenvt a norvég Bir- 

ver Ruud nyerte meg 77 és 82 m-es ugrá- 
okkal. 

holland Van Heel balfedezethez k
erül, aki 

kapásból küldött lövéssel az utolsó má- 

sodpercben megszerzi az egyenmilitő gólt
. A 

mérközést a francia Leclergue kitünően 

vezette. 

A két ország közti mérkőzések mér
lege 

most a következő: 5 holland és 4 német 

győzeilem, 6 mérkőzés döntetlenül maradt
. 

nyertese a jedhokki- 

(0.0 2.0 00) aránvban. 

(BÜCURÉSTI A Bragadiru-Telefon 

Club jéghokkiderby győztese a 
Bragadiru 

lett 1:0 (1:0 0:0 0:0) arányban. A bajnok-
 

ság állása jelenleg a következőt 

' i 

(CERNAUTI. A hemzeti jégho
kkibajnok 

ságáért lejátszott Dragos Voda CS 
Ciuc 

mérközést a Dragos Voda nyerte meg 2090 

verseny 

(DAVOS.) Szombaton es vasar
nap kitünő 

jégviszonyok között rendezték m
eg Wuróba 

gyorskorcsolyázó bajnokságait és a nől 

gyorskorcsolyázó világbajnokságokat. A 

versenyek szenzációs eredménye
kkel vég- 

ződtek, amennyiben majdnem minden 

számban uj világrekordok születtek meg. 

Részletes eredmények a következők
: 

Európa gyorskorcsolyázó bajnoksá
ga. 

500 m. 1. Engnestangen morvég 42.3 mp. 

Világrekord! (Régi 42.4 mp Potts USA); 2. 

itaksrud norvég 42.9 mp; 3. Haraldsen nor- 

vég 43 mp. 

53000 m. 1. Staksrud morvég 4 p 55.2 mp 

) Vasenins finn 4 p 53.7 mp; 3. Engme
stan- 

zen norvég 4 p 37.9 mp. A magya
r Hid- 

végi ebben a számban tizedik lett 5 p 04.! 

mp-es uj magyar rekorddal. 

1500 m. 1. Staksrud norvég 2 p 14.0 mp. 

Vuágrekord! (Régi 2 p 17.4 mp. Ö. Math
ie- 

sen). 2. Engnestangen 2 p 15 mp; 3 Urogh 

Megérkezeti nománia asztali 

temmiszcsapata Bécsbe 

(BECS.) Románia asztali 

- aém 

Világrekordőzön a davosi éyorskor
csoluázó- 

teniszcsapata 

1. Dragos Voda i - tó 6 12 

2. Jahn 4 1 3 010 0 

3. Telefon Club o : 4 211 57 

4. Bragadiru 455 ó 

5. Universitatea 7 t-6 762 

6. CS Ciuc e-5 1i2 

elten 
,norvég 2 p 17.3 mp; 4. Vasenius; 5. Mat- 

hiesen. 6, Stiepl osztrák. 
A norvég versenyzők nagyszerü formá- 

jára jelemző, hogy egyszerre hárman is 

megjavitották O Mathiesen világrekord- 

ját, melyet 1914. óta csak most sikerült le- 

verni. 
Höigy gyorskorcsolyázó világbajnokság. 

500 m. t. Schou-Nielsen morvég 46.4 m9. 

Világrekord! 2. Lie norvég 49.9 mp; 3. 

Lesche finn 31.2 mp. 
3000 m. 1. Schou-Nielsen 5 p 29.6 mp. 

Viágrekord! 2. Lie 5 p 31.8 mp; 3. Leschc 
3 p 35.5 mp. 

1000 m. 1. Schou--Nielsen 1 p 38.8 mp 

Világrekord! 2. Lie 1 p 40.2 mp. 

5000 m. 1. Schcu-Nielsen 9 p 28.3 mp. 

Világrekord! 2. Lie 0 p 29.6 mp. 
Schou-Nielsen teljesitménye szinte hi- 

hetetlenül jó. annyira, hogy már a kül- 

Földi saitóban is felmerült a gyanu: nő-e 
Schou-Nielsen? 

0 VASAS BÁL, Addig üsdd a vasat, mig 
meleg, mert február 6-án, szombaton estle 
z Épitőmunkás Otthon összes termeiben 

rendezi meg a Vasmunkás Szervezet az 

SZINHÁZ 
DAVILA SZINHAZ HETI 

MUSORA: 

Február 7-én d. u. 3 órakor BETYÁR KEN- 
DŐJE a Székely Alkalmazottak Iár- 

sasága műkedvelő csoportjának elődá- 
sa. Ölcsó heivárakkal. 

A ROMAN OP"URA MUSORA: 

Hétfő, február 1: HORIA. 
Szerda, február 3: A bucurestii Comediz 

szinház turnéja. (Leny Cailer.) 

Péntek. február 5: AZ ELADOTI MENY 
ASSZONY. 
Szombat, február 6: PIROS RÓZSÁK. (Is- 

kolai matinéy))) 

-MOZI-- 7 - 

cCAPITOL MOZGÓ MUSORA: 

Hétfőn premier: KALAND AZ OPERÁ-. 
BAN. Főszereplő Állessandro Ziliani 
a nagy olasz énekes, Paul Hörbiger és 

Corola Hölm. 
DAVILA SZINKÖR-MOZGŐ: 

DZSUNGEL KIRALYNŐJE (A női Tarzan) 

Helyárak: 15 és 20 lej. Kezdete: 3, , 

7 és 9 órakor. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 

Parádés müsor: I. BASKIRCSEFF MÁRIA. 

Darvas Lili, jérey János. Szőke Sza 
káll, II. A VÁGY. (Vigyázz, ha jön a 
szerelem) Jean Harlow, Willam Powel. 
Mindkét filmben román és magyar fel- 
iratok vannak. Helyárak: 10 és 15 lej. 
Kezdete: 3. 6, 9 órakor. 

MUNKS-MOZGÓ MUSORA: 

Hétfőn I. A HALÁT, VAKAÁCIÓJA. II. - 

VARIETTE TIiKA. 

ROYAL MUZGÓ MUSORA: 

Ma utoljára 2 fiim egy helyárért: I. Világ- 
hirü szovjetfim: FEHÉR EjszAKAK 

Román-magyar feliratokkal. II. CO- 
LORADO FŐNÖKE, A legizgalmasabb 
gow-boy film, - Hoinaptól, keddtől 
BOSNYÁKOK. (Vértestvérek.) 

jál ö ét. 
ják fenn. Jelenleg az ötvenes lét vasárnap este megérkezett Bécsbe, ahol az dei évad legsikerültebbnek igérkező nép- 

számból husz gyermek teljesen in- osztrák szövetség és a sportkörök ünnepé: zerü Vasas bálját a saját otthonuk felépi- sSELECT-MOZGÓ MUSORA: 

gyen kap it ebédet. Karácsonykor yesen fogadták. Itt emlitjük meg, hogy a tésének a javára. ] Métfő, kedd: STUART MARIA. Főszereb: 

ugyanitt 30 gyermeket öltöztettek isepat megváltozita utorogramjól és mér a s Az kMoata, IsIPA, pén Katherine Hepbura, Frederi 

fel. És 1 óbb Vi t tán, zombaton gjén ! kIS E ruár hó areh, 

fel. . s erutőbb V izkereszt napj a játékosok megháltak és Aradról vasárnap ;-ám (szerda) este 6 órakor az Épitőmunkás 

amikor az Otthon vezetői észrevet- reggel utaztak tovább a bucurestii játé- Otthonban rendes évi közgyülést tartanak URANIA-MOZGO MUSORA: 

ték, hogy több gyermek nem tudott kosokkal együtt. A CLUJI kerület muükorcsolvázóbajnok- 7 1 

eljönni, mert nem volt lábbelije vagy 
ságait február 14-ére halasztották Hétfő keddi A in 1a 

ruhája részint saját zsebükből, ré- Keddre halasztották az orszá- A CAC a tavaszi szezont előkészitő almas kalan djalvel Foszerepbe" 

szint adományokból teremtették elő dos otskorcsoruótó zuaérát béttén a eleátátus nnátrur Warner Otand. . 

a szükséges ruhaféléket. Most azon- ajnokságo ösé; Tkéri 
keeg 

ornatermében. A kub vezetősége felkér Adományok. Köszönettel nyus 

ban sajnálaitai bár, de kénytelenek 

voltunk meggyőződni róla, hogy ez a 

minden tiszteletet, jóindulatot és 

pártfogási megérdemlő anyapóló- 

otthon, ha az irgalmas társadaiom 

nem nyujja azonnal mentő jobbját 
felé, menthetetlenül megszünik lé- 

tezni. Ezuton hivjuk fel tehát olva- 

sóinkat, hogy siessenek, amig nem 

késő, bármilyen adománnyal segite- 

ni a Napközi Otthon apró emberkéin. 

Adományoka a szerkesztőségünk is 

szivesen továbbit, ha pedig az ada- 

kozóknak könnyebb adományát a Str 

Chintauluii plebániára eljuttatni, ugy 

kérjük, hogy oda szolgáltassa be, 

(CLUJ.) A vasárnapra 

didőjárás miatt keddre, 

ünnepjére ha asztották el. 

ható. 

pata vasárnap szép játékkal 2:1-re 

zött a helyi Nordstern együttese ellem. 

ktüzött országos 

gyorskorcsolyázóbajnokságot a k
edvezőtlen 

Gyertyaszentelő 
A versenyeket 

kedden reggel 9 órakor kezdik meg és azo
- 

kon jó eredmények, esetleg rekord is vár- 

(BAZEL.y A CAO-Crisama vegyes csa- 
győ- 

sszes atlétáit, futballistáit, teniszezőit és 

aszólt, hogy a fenti időpontban pontosan 

jelenjenek meg. 

DAVOSBAN az 5000 méteres Európ" 

yorskorcsolyázó bajnokságban 1s a nor- 

vég Staaksruud győzött 8 p 20.7 mp-el. 1I 

Vasenius finn 8 p 2.3 mp. III. Stiepel osz- 

trák s p 23.7 mp. A bajnokság győztes 

ataaksruund, II. Engnestamgen. III. Vasé- 

nius. 
MAGYARORSZÁG-USA 5:14. A székes- 

"ahérvári fedett sportcsarnok avatási ün 

ázzuk B. Szent Antal nevében 

küldött 20 lei adományát özv. 

mesné részére ] 

Farsang jegyében. Szombatol 

és vasárnap egész sereg mulatságó 
rendezjek városunkban. Szombaton 

CAC sportklub, a véndiákok, a mél l 

nökök és az Iparosegyle rendeztei 

magas szinvonalu, mindenképen jo 

Ne 

AZ UNIVERSITATEA 
tegnap Bucurestibe 

Bragadíruval játsza 
kőzését, kedden 
patával játszik 

zafelé jövet az egyetemiek 

bajnoki meccsüket, a reváns a 

amivel segiteni akar. lesz Clujon. 

jéhokkicsapata 
utazott. ahol 
le reváns bajnoki mér- 

pedig a Sp Studentesc csa- 

barátságos mérkőzést, Ha. 

Ciucen a SC Ciuc ellen játszák le 

válogatottal négytagu magyar 
Ferenczy Ida Bellák Gál Magda, 

"vu vereséget 

"Kzül csak Anarons 
Bál Marda ellen, 

ma a 

világbajnok 

Miercurea 
első: 

jövő háten ] 
Velső lett, A román 
igérleti versemvén a 

nepségein az amerikai asztali teniszcsapat 

MONTECARLO A magy autóversen 
Beaue-Gninlin svéd 

Zamfirescu harmadik. 

(Barna 
) 54 ará. 

szanyedett Az ameribaiak 
győzött 

sikerült bálokat, az Épitőmunká' 

Otthonban viszont kedélyes farsanő 

muletvág zajlott le. Vasárnap ped 
a főiskolai magyar diákok bálja za) 

lott le, ugyancsak szép sikerrel. 

nagysikerü mulatságokról mé 

letesebben is megemlékezünk. 
.. 
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Dobrescu beszéde 
és a kisebbségi 

kérdés 
A kisebbségi kérdésről beszélt a 

napokban Dem. Dobrescu volt bucu- 
restii főpolgarmester. Dobrescu, aki 
hivatalos tevékenykedése alatt való- 
sággal uj képet adott a fővárosnak 
bá or, kezdeményező és lendülettel 
tei munkájával, - most egy uj pár- 
tot szervezett. Ezzel kapcsolatban 
mondotta el sok tekintetben érdekes 
beszédét, amelynek kisebbségi prob- 
lémával elég behatóan foglalkozott. 
Vannak ebben a beszédben hibás meg 
álapitások, téves következte ések is, 
de vannak bene igen okos meglátá- 
sok és figyelemreméltó megállapita- 
sok is, amelyek azért kapnak külö- 
nösebb hangsulyt, mert egy ilyen te- 
kintélyes és munkakész poliikus 
mondotta el azokat. Dobrescu első- 
sorban is szembefordult a ma való- 
sággal betegségszerüen divatos fajel- 
méletekkel, amelyekről azt állapitot- 
ta meg, hogy többnyire puszta elté. 
velyedések, vagy politikai szélhámos- 
ságok. 
Bizonyos, hogy a nacionalizmus- 

nak mindig van nemzeti vonatkozás- 
ban épitőereje is, de csak határ és 
mértéktartás mellett, mert az igazi 
alkoómunka sohasem lehet más felé 
támadó jellegü. A mai nacionalizmus 
és fajelmélet azonban legtöbbször 
tényleg nem más, csak févelygés, 
vagy politikai célok megvalósítására 
szolgáló ürügy és kibuvó. Hiszen azt 
mindenki tudja jól, hogy az európai 
államokban, ahol majdnem minde- 
nütt sokféle népelem vegyül össze az 
erőszakolt fajelméleeknek nem le- 
het semmi érteimük. Abban is igaza 
van Dobrescunak, hogy a legjobb és 

legmegfelelőbb eszköz: az igazság és 
tárgyilagosság által irányitott civili- 
záció révén az állam számára telje- 
sen biztosítani a kisebbségek mun- 
katevékenységé, az igazi demokra- 
cia szellemében. Vagyis mindenkinek 
Szabad boldogulást és érvényesülést 
kell biztositani minden jogsérelem 
nélkül, Ilyen esetben a kisebbségek 
soha nem is jelenthetnek semmiféle 
veszedelmet egyetlenegy államra néz 
vye sem, hiszen ők nem is akarhatnak 
mást, csak egzisz enciájuk zavarta- 
lan biztositását, munkalehetőséget. 
nyugalmat és megélhetést. Dobrescu 
elyesen foglalt állást a tulzó sovi- 

hizmus és az erőszakol fajvédelem. 
illetve fajelméletek elen. Igen helyes 
megállapitása az is, amelyben szembe 
helyezkedik a zsidóü dözésekkel és az 
antiszemitizmussal. Ez is olyan diva. 
tos vbetegség", amely ma fajok 
párlok, nemzetek, országok lelkét 
mérgezik meg és csak indokolatlan 
ellenté eket szit, ellentéteket és gyü- 
övégeket. A kivezető ut mindezek- 
E a faji gyülölködésekből, nemzeti 
elforulságokból, antiszem tizmusból 
nem lehet más, csupán az igazi ne- 
mes értelemben vett demokrácia. Az 
demokrácia, amely nem ismer kü 

hő eges jogoka", nem tesz megkülön- 
öztetéseket, hanem minden embert 
vélel nélkül egyenrangunak tekint 
S érvényesülésüket, elhelyezkedésü- 

et teljesen azonos szempontok sze- 

rint eszi lehetővé. A demokrácia és 
emberségesség azok a világitó erejü 
nézőpontok, amelyek minden ugyne- 
vezet faji kérdést, az igazi kiegyen- 
itődés szellemében tudnak megol- 
dani. 

Lehet, hogy Dobrescu most a vá- 
lasztások előestéjén bizonyos polii- 
kai célzatokkal mondotta el azt, amit 

, droguériában kapható 

Minden gyégyszertárban é. 

1 

mondott, de szavai lényegében mégis 
nagy igazságokai rejtenek magukba. 
Igazságokat, amelyek örökérvényüek 
és nem muló csillogásuak, nem talmi 
fényüek, mint a tulzásba vitt fajel- 
méletek és népi megkülönböztetések 
és divatos, betegszellemü jelszavak. 
De ragyognak az igazság tiszta su- 
gárzásával. (t.) 

Akasztóia 
Ket tegyházort 
sillagboriönből 

(SATUMARE.) Tegnap „érdekes" 
vendéget hozott a satumarei rendőr- 
ségre az országot körüljáró rabszál- 
litó kocsi. A szoros fedezet alat 
Aiudról áthozott egyén Bagdi Gyuia, 
akit Magyarországon a hóhér kötele 
vár. 

NEGYVENÉVES EMBER, AKI 
HUSZ EVET A BÖRTÖNBEN 
TÖLTÖTT 

Bagdi Gyula már egészen fia al ko- 
rában a bün utjára lépet!i. Alig volt 
18 éves, amikor egy éjszaka Budapes- 
ten betört az egyik belvárcsi üzletbe, 
ahonnan különböző árukat lopott el. 
Természetesen leartóztatták és mi- 
vel kiskoru és első izben követett el 
büntettet, azt „olcsón uszta meg". 
Kiszabadulása után azonban ujabb 
betörés követett el, ezuttal azonban 
leütött egy őrt, aki nem halt meg 
ugyan, de sokáig élet és halál között 
lebegett. Emiati aztán „csekély" hat 
esztendőt kapott és a szegedi Csillag 
börtönbe szállitoták büntetése kitöl- 
tése céljából. A börtönben igen jól vi- 
selte magát s igy két évet elenged- 
tek a büntetéséből és szabadlábra he- 
lyezték. Ugy látszik a börtön számá- 
ra csak arra volt jó iskola, hogy meg 
tanulia, miképpen kell ugy elkövetni 
büntetteket, hogy arra ne jöjjenek 
rá. Etől a pillanattól kezdve az élet- 
utja vérrel volt tele. A váletlen uev 
hozta magával, hogy egyik áldozata 
sem halt meg, emiat azutfán miker 
uiból elfogták és letartóztatták, nem 
itélték ugyan halálra, de életfogytig- 

árnyékában 
meggvilkoli és megszökött a szegedi 
egy rablósyikos, akit mosti 

a maguar halóságoknak 
kiadnak 

lani elzárással sujtották és ujból a 
szegedi Csillag börtönbe vitték. 

FANTASZTIKUS SZÖKÉS 
A CSILLAGBÖRTÖNBÖL - 
KÉT HALOTTAL 

Bagdi Gyula hosszu éveket töltött 
a börtönben, azonban ugy látszik, 
egy pillanatig sem mondot: le arról. 
hogy megszökjön. Ezelőtt 12 évvel 
egy decemberi éjszakán valahogy ki- 
szabadult cellájából s rejtegetett ké- 
sével leszurt két fegyőrt és a felriad] 
börtönőrök sortüze közepette leug- 
rott a Csillag börtön második emele- 
téről és nyomtalanul elünt. Egész 
Magyarországon keresték, azonban 
hiába. 
A kétszeres gyilkosság tettese ez- 

alatt egy ideig Budapesten bujdo- 
sott azonban amikor már nagyon for 
róvá vált lába alatt a talaj, Csehor- 
szágba szökött, onnan Lengyelor- 
szágba, mig végül Romániát válasz- 
totta lakhelyéül. 

Itt azonban hamar póruljár", mer 
első büntette után, amelyet Satuma- 
ren követett el, letartóztatták és 12 
évi fegyházra itélték. Büntetését 
most töltötte le és igy került ismét 
vissza Satumarera, ahonnan diplomá 
riai eljárások befejezése után kiadják 
Magyarországnak. ahol a két fezvőr 
moaggyilkolása miat biróság elé állit- 

ják és nincs kétség afelől, hogy ha- 
lálra is itélik. 
Igy fog azán beteljesedni mégis 

Bagdi Gyula végzete. 

Szerelem 1937-b en 

(BUCURESTI.) Megdöbbentő drá- 
máról rántja le a leplet a Capitala 
cimü lap, amikor egy fiatal bucurestii 
leány szereimi tragédiájá irja meg. 
A leány neve Elena Georgescu, jóne- 
vü varrónő, aki eddig a Colenina 
uton lakott. Csak lakott, mert most a 
kórházban fekszik élet és halál kö- 
zött s ha éleben " marad, hosszu hó- 
napokig kell a betegágyat őriznie. 

ELSŐ SZERELEM... IGAZI 
SZERELEM... 

Elena Georgescu, mint ebben a 
korban az ilyen fiatal leányoknál na- 

Véresre rusdalta és három 
napig jéghideg szobában 
koplaltatta szerelmesét 
a brutális férfi 

gyon gyakran megtörténik, szerel- 
mes letit. A férfi, aki szivében a sze- 
relem lángját meggyujtota: Mitica 
Petrescu, köztisztviselő. A fiatal 
leánynak ez volt az első és 
igazi szerelme. Elena Georgescu és 
Mitica Petrescu közölt szerelmi vi- 

szony kezdődött. Ugy volt, hogy na- 
gyon röv d időn belül még az idei far. 
sang alatt megesküsznek. 
A fiatal varrónőnek nagyon gok jó 

tulajdonsága volt. Szimpatikus volt, 
szépnek mondott és ami a legfőbb, 
igen jól keresett a varrással. Emiatt 

é. ozoar 

azonban a kerület varrónői hkigyked- 
tek s rá. Ennek ellenére első pillanat. 
tól kezdve ugy látazott, hogy a fiata- 
lok a legideálisabb házaséletet fogják 
néhány héten belül megkezdeni. 

Egyszóval ez a szerelem első és 
igazi szerelenn - volt. 

KIROBBAN A DRAMA 
A fiatal varrónő lakása a Colenti- 

na-uton olyan helyen feküdt, hogy 
ha a fiatalok bezárkóztak a belső 
szobába, egyetlen hang sem hallat- 
szott ki. EÉgy ezép nap, amikor a 
nap éppen lemenőben volt, Perrescu 
megjelent a varrónő lakásán, A sze- 
relmesek visszahuzódtak a szobába 
és akkor robbant ki a dráma. A férfi 
egyetlen szó nélkül menyasszonyá- 
nak rontott és öklével annak arcába 
vágott, ugy, hogy a leány vértől bo- 
ritot arccal esett az ágy mellé. A 
vér láttára Petrescu még jobban dü- 

höngeni kezdett és rugdalni kezdte a 
kinjában vergődő szerelmesét, akivel 
ezelőtt egy nappal ugyanazon a he- 
lyen igazi szerelemmel csókolózott. 
A halálsikolásokat nem hallotta meg 
senki és igy a brutális férfi teljes 
erejével verhette meg a leányt. , 
Elena Georgescu az ütések alat ei 

ájult. Ekkor a férfi abbahagyta az 
ütlegelést és a rugdalózást, az ágyról 
lerántotta a lepedőt és azzal a leány 
kezét-lábát összekötözte. A beépitet- 
Jen telekre nyiló ablakokat lefüggö- 
"yözte, hogy ne nézhessen be az ar- 
7a haladó, majd még egy utolsó ru- 
gást adva szerelmeséneik, elhagyta 
a lakást, amelynek ajtaját becsukta. 
A szomszédoknak pedig azt mon- 

dotta, hogy menyasszonyával együtt 
elutazik. 

HAROMNAPI BORZALMAS 
HALALTUSA 

A borzalmasan megcsufolt leány 
sokára magához tért. Irtózatos fáj- 
dalmai voltak, kiáltozot: segitségért, 
de senki sem hallorta meg. Három 
napon keresztül a szó legszorosabb 
értelmében az éhségtől, hidegtől és 
vérző sebeitől a haldoklás minden leg- 
apróbb részletét is átélte. Megmoz- 
dulni sem tudott, mer a lepedővel 
össze volt kötözve, í 
A harmadik nap azután, amikor 

már ugy érezte, hogy percek kérdése 
a halál, valaki megkopogtatta a la- 
kása ajtaját annak ellenére, hogy az, 
ajtóra hatalmas betükkel ez volt irva: 
„Elutaztam", Erről szintén a brutális 
férfi „gondoskodort, 
Amikor a zörgető nem kapott vá- 

laszt, megfordult, hogy elmenjen. 
Abban a pillanatban egészen halkan, 
miniha a sirból jönne, hangzott az aj- 
tó mögül: 

A látogató megijedt, először el 
akart szaladni, de meggondolta ma- 
vát és értesitette a rendőrséget, 
amely felfeszitette az ajtót és megta- 
lálta a szerencsétlen teremtést. 
A többi már szokványosan pergett 

le. A leányt beszállitották a kórház- 
ba, ahol ápolás alá vették. Eletben 
maradásához kevés remény van. Kis 
időre közben eszméletre tért s akkor 
a rendőrség kihallgathatta. Ezalatt 
mondota el, hogy mi történt vele s 
igy megindulhatott a hivatalos eljá- 
rás a brutális férfi ellen. 

a 

- Nem adnak ki több naturalizá- 
lási engedélyt. A Monitorul Oficial 
most közölte az utolsó miniszterta- 
nácsi naplókat, amelyekben különbö- 
ző idegen állampolgárok részére, kik 
már 10 éve tartózkodnak az ország- 
ban, na uralizálási engedélyt adott. 
Ugyanis a jövőben ilyen engedélye- 
ket nem fognak kiadni, mindaddig, 
amig az állampolgárságok revizióját 
végre nem hajtják 

l
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Szavanként A lel, vastagabb betüvel 2 fel]. 
Leekisebb hirdetés ára 10 lel, jeligés vagy 
cimnélküli hirdetések kezelési dija 5 lel. 
Hirdetések aznapi megjelenésre d. e. Ii 

okiszámban szerdán, vasárnapi- 
n d. e. 10 óráig lehet feladni. 

LEVELEZES 

PONTOS ÓRA, 
HELY. ROSNER REG. FERDINAD 114. 
TAKARÉKOSSÁGI KÖNYVECSKÉERE KI- 
SZOLGÁLOK. (1914. 

aApréhivdaetási! tarunx aiszézr folad- 

hat A vAnos KÖZPONTJÁBAN 18. NOVA KöL- 

csokxonYvraz, Strada Memeranduiul 

N. 16. : 

Hó- ÉS SÁRCIPŐKET legjobban, ieg 
olcsóbban javit „Massiv" gumivulkanizáló 

üzem. Str. Londrei 1. Zibzárokat javitunk. 

(9) 
VIGYAZZONI! Mert Kozák Iestván 

bőrüzletét áthelyezte főpostával szembeni 
helyről a Piata Mihail Viteazul 14. szám 

aá, hol legtartósabb minőségben vásárol- 
hat bőr és taipárukat. Olcsó napi árak. 

IGY IS Jó" jeligére levél van. Kérem 
ma okvetlen átvenni, (750) 

SSPRACHTALENT" es Die Natur er- 
wacht" jeligének van levele (766 

HAZAÁSSAÁAG ügyben megismerkednék 
45-50 éves özvegy jóképü asszonnyal. Kis 
háza legyen, vagyonra nem reflektálok. 
Válasz jelige „Megértés". (773) 

FIUK, kik volnának hajlandók két cluji 
leányt szórakoztatni. Leveleket „Végkime- 
rülésig bandázs nélkül" jeligére a kiadóba 

ELVESZETT félpár fekete kötött keztvü 
a Reg. Ferdinand uton. Kérjük a megtaiá- 
lót hozza be a kiadóba. (220 

ADÁS-VÉTEL 

MÁR KOZTUDOMÁSU, hogy aranyért 
és gyémántokért legtöbbet fizet. Casa Oro- 
legelor, Cluj, P. Mihai Viteazul 11. (f 1939) 

ELADÓ 1 drb. kitünő állapotban levő 
Wertheim-kassza II. számu, 4 drb, kulcs 
van hozzá, vagyis 2 drb a magyajtó nyitá- 
sához, 1 drb. a belső rekesz nyitásához és 
1 dr. az alsó faszekrény nyitásához. Ára: 
4000 lej Megtekinthető az aiudi fegyinté- 
zetben. Cim: Hartmann. (f 1950) 

ELADÓ 930 MÁV cséplőszekrény kitü. 
nő Fordson traktorral, külön is. Cim: Tük 
rös Hona Com. Fundátura, jud. Somes. 

(f 1931) 

ELADÓ Diamand 2 és féltonnás teher- 
autó jó gumikkal olcsón. Cim: Kenyeres, 
Targu Mures, Principele Carol 4. (f 1930) 

HAROMNEGYEDES hegedüt keresek 
megvételre. Str. Reg. 83. Inf. 3. Farkas. 

(680) 

ÉKSZERJAVITÓ uoenkedeit keresek. Cum a kiadóban. 

APRÓHIRDETESEK 
NYUGDIJAS bácsit vagy némt elgon- ALKALMI vegyesáru adásvételére ipar- 

(772) 
helyen, BORBÉLYÜZLET, forgalmas 

biztos egzisztencia eladó, Érdeklődni Fo- 
dornál. Memorandului 11. (774) 

jóL bevezetett TEXTIL üzlet kitünő he- 
lyen, kedvező feltételek mellett eladó. Je 
lge Textil" 1 kiadó továbbit. (7801 

EGY jókarban levő komplett hálószoba- 
berendezés sürgösen eladó, Str. Jazului 19 

(733) 

csón eladó, esetleg külön is. Bumbáceri P. 
Mihai Viteazul 32. (756) 
HARMONIKÁT egysorosat, jóhangut, ki- 

fogástalan állapotban megvételre keresek. 
Cim a kiadóban. (54) 

EGY áiófa fél teleháló eladó, Str. Petro- 
vici 10. (755) 

AZ AIUDI kollégium borai eredeti csoma 
golással, kihordásra az alábbi ánakért kap- 
hatók a Farkas étteremben (Str. Regina 
Maria 6.) Som 16, Leányka. Muscat ottonel 
és Rajnai rizling 22. Szürke barát 24 lejért 

(f 1949) 

JÓKARBAN levő SZMOKING és egy 
RUHA olcsón eladó. Fraámkel uriszabó. Reg. 
Ferdinand 19. (784) 

EGY teljesen uj kombinált szoba eluta- 
zás miatt eladó. Str. Rugului 3. (P 2327) 

ELADÓ egy Minerva varrógép. Megte- 
kinthető Str. George Dima 1. (volt Mino- 
ritilor) Láptária. (P 2328) 

SCHIMBASOK figyelmébe, Prima lovak 
Haráknáil kaphatók. Értekezni: Márásesti 
81. szám. (f3) 

ALLÁST KERES 
FOGTECHNIKUS felszereléssel, vagy 

nélkül állást keres. Cim a kiadóban. (600 
földszint ajtó 5. (4360) 
HÁROM ügyes kifutógyerek délelőttre 

ajánlkozik, Cimeket Gyorslábu" jeligére 
a kiadóba kérem leadni. (651) 

BUTOR javitását és fénmezését jutá- 
nyosan vállalom, Cun a kiadóban. (763) 

BECSÜLETES megbizható székely ifju 
elmenne irodaszolgának, kocsikisérőnek, 

portásnak vagy urasági 1masnak állandóra. 
Cim a kiadóban. (768) 

VENDÉGLŐI főzőnő azonnaira állást 
keres. Str. Pata 17. (771) 

VOLT községi jegyző irodai raktárnoki, 
pénztárnoki vagy hasonló állást váliai. 
Garanciám van, Str. Cárámidarilor 44. 

(775/ 
INTELLIGENS komoly. jómegjelenésü 

40 éves nő, házvezetőnői állást keres. Vi- 
dékre is megy. ..Komoly és megbizható" 
jeligére e lap kiadójába. (786) 

70 EZER LEJÉRT eladó a Sir. Banatuiul 
végén 1200 négyzetméteres telek rajta levő 
s állatnak istállo 2xi szoba és kut 
az udvaron. Cim a kiadóban. (f1913.. 

ELADÓ ház vendéglővel, söntés, táncte- 
rem, billiárdszoba, téli-nyári tekepálya, 4 
négyzetméterem betonpince, Értekezni: Str 
Crisan 35. (f1927.) 

JÓFORGALMU füszerüzlet és korcsma, 
kétszobás konyhás lakással, raktárokkal, 

tel stb, alcsón kiadó vagy eladó. Cim: 
delovits, Regele Carol 44. (649 

El 
legdel és heti 30 lel 

reszletüzetésre mindenki 
venei nél és térii cipőkci 

iés korcsolya cipőket, 
gali cipökci és sesomokat, 

„ARCO" dipökereskedelmi 
vállalatmái Dubalarilor 13. 

GYERMEKÁGY eladó. Str. Surda i-a. 
az udvarban. (760) 

TOPOLYA keményfa, Modern tele dió- 
hálók, konyha berendezés eladók. Tudor 
Viadumiresca 16l6l. (781) 

PORCELLÁN szervizt, ezüst evőeszközt 
megveszek használtat jó állapotban. Aján- 
iatokat „Jókarban" jeligére. (785) 

ELADÓK 900 800 mm. Hoffer ujtipusu 
cséplők Fordson Internationai traktorok 
olcsó árakon. Veress Béla Turda, Baritiu 
44. (765) 

szerüzlet 150 -200 ezer lejig, esetleg ren 
tabilis üzlethez járulnék tőkét biztositva. 
Cim a kiadóban. t770) 

ALLAST KATHAT 

FÉNYKÉPÉSZ segédleány felvétetik Foto 
Kiss, Str. Massaryk 441244 (6971 

CIPÉSZSEGÉDET (vásári munkát jól ér- 
tőt) álilandó munkára azonnal felvesz Pan- 
tofária „Reclama". Diamandstein. Uioara. 

(f 1956) 

JóöLFöZő szakácsné kerestetik 
február 1-re Str. Gen. Poetas 5. 585. 

JÓMENETELU belvárosi nőifodrászatba 
elhelyezkedhet saját apparátussal rendel- 
kező jó kozmetikus. Cim a kiadóban. (673. 

JÓLFőZŐ és rendszerető szakácsot fel- 
vesz a Farkas-étterem. Reg. Maria 6. 

(f 1923) 

UGYES tanulólány felvétetik Boté kozme- 
tikában, C. Regele Ferdinand 34. (758 

PERZSASZOVŐ jányt keresek. Treca- 
toare ucca 1. ( 

EGY 45 év körüli kifutó fiu felvétetik 

Str. Fántanelei 50. (761) 

BEJÁRÓNŐT keresek megbizható pa- 
rasztasszonyt azonmalra, Str. Berthelot 6. 
jobbra. ((760) 

KEÉZIMUNKAZNI tudó kislányokat fel- 
veszek állandó munkára. Cim a kiadóban. 

(782) 

JOBB családból való fiu villany és viz- 
vezeték szerelő tanulónak felvesz Maksay. 
P. Mihai Viteazul 10. (762) 

KÖLÖNFÉLEK 

Hántottfa öle 880 
Tölgyfa mázsája 58.- Reguna Maria 1. 
Regele 20-58. Paris 7a, Trafikokban. 

(723) 

PITVAR szövetkezet február 1-én Str 
Iuliu Maniu 3. alá költözik tP 2313) 

PATEFON ahlg használt lemezekkel ol- 

Csak portózo! feligés lepele- 
ke továbbiftunk. Didékleknek 
vdiasbélyeges kérdezőösködés- 
re vdlaszolunk. Hivalalos óra 
reggel 8 órálól esie 7 órálig. 

doznék, Törökné Str. Campului 6. 

URI és női ruhaszabászati tanfolyam 

kezdődik heti részletfizetésre. A legujabb 

angol és francia modelek szerint. Saguna 

15. Davila szinház mellett. Vidékieknek 

kétnapi Rapid kurzus. (745, 

Német nyelvet, 
rodalmit és nyelvtanit egyetemi és 

akadémiai anyagot is, felelősség mel 

lett tanit Székelyné, most: Str. luliu 

Maniu 4. II. 3. 

FAGARASON a „Jóestét!" Eisenburger 

Oszkár könyvkereskedésében Piata Unirii 

25 és a Piata Unirii dohánytőzsdében, va- 

lamint az uccai árusoknál kapható. (f 1933) 

AZ OLVASÓKOZONSÉG FIGYELMÉBE 

ÉRTÉKPAPIRTULAJDONOSOK miért 

nem veszik fel jogos nyereményeiket? Miért 
várják, hogy azok elévüljenek? Ha birtokosai 

bel- vagy külföldi sorsolásos értékpapirok- 

nak, avagy azokat teljesen kifizették és 

azokat nem birták megkapni, saját érde- 

kükben, adják le cimüket továbbitás 

végett a kiadóba „Értékpapir" jelig- 
alatt. (f ts2c 

UTOLSÓ szabászati kurzusomat tartom 

ezévben, Kezdődik 5-én. Lövy Szalon. Reg. 

Ferdinand 6. 1.(67 

10.000 LEI kölcsönt keresek 30 napra, 
biztos fedezet mellett. Ajánlatot „Magas 
kamat" jeligére kiadóba kérekk (777) 

SCHIMBÁSOK figyelmébe! Nagyobb 
lovat tartásért elfogadnék. Cim: Calea 
Motilor 89. (2.) 

CSUNYA ELHANYAGOLT arcbőrét leg- 
ujabb módszerrel teljesen rendbehozzák az 
INIVERSO kozmetikai szalonban. Piata 
Unirn 13. (778) 

KIADÓ LARAS 

ÜZLETHELYISÉG berendezéssel vasuti 

állomással szemben kiadó. Értekezni dr. 

Goldner. Stroescu 7-b, vagy Sámson Manó, 
Regina Maria 5 (501) 

KIADÓ Cal. Feleaculuion 2 szoba, kony- 
ha egyholdas kerttel. Cap. Ignate 64. (609) 

SZOBA, konyha, speiz azonnaira kiadó. 
Str. Cristea 7. (565 

PÉKSÉG három kemence, üzlethelyiség, 
lakás, kiadó. Értekezni Lustig, Bratianu 45 

(705) 
KIADÓ belvárosban kettőszobás. komfor- 

tos lakás. Garzonnak konyha nélkül, Eladó 
varrógép. Saguma 24., emeleten. (706, 

NAGY szuterin helyiség üzemnek, vagv 
raktárnak kiadó. N. Bálcescu 11-a. (671) 
KIADÓ szoba és mühely. Str. Reg. Carol 
. (707) 

EGY szoba, speiz külön telken kiadó, Str. 
Albinei 53. Értekezni Reg. Ferdinand 99. 
Trafikba. (15 

GRIGORESCU negyedben (Fantanele 
55) kiadó 3 szoba konyha komfort. Érta- 
kezni Str. Babes 13. (P2505. 

ELEGAÁNS különbejáratu butorozott 
szoba fürdőszoba használattal kiadó. Str. 
F. David 18. II 2. (779) 

02 

; azonnal a központ- 
Kiadó ban 3 szobás, kony- 
hás, fürdőszobás, balkonos lakás. 
Továbbá bankhelyiségnek, vállala- 
toknak vagy nagykereskedésnek, 
irodahelyiségeknek is tágas alkal- 
mas szobák. Piata Cuza Voda No 9. 

LAKÁST KERES 

FIATAL házaspár keres 1 szobás, kony- 
hás, fürdőszobás lakást március 1-re, „Pon- 
tos fizető jeligére. (757, 

- Vasuti munkások gyülése váro- 
sunkban. A vasuti munkásság vasár 
nap délelőt az Épitőmunkás Otthon- 
ban Receanu Gheorghe elnökletével 
ülést tartott Turcu, Cristea és Bani 
ca mühelymunkások szólaltak fel, 

utóbbi kijelentette, hogy ,„segiteni 
kell a kisebbségi munkás társaikon, 
mert nem nézhetik el, hogy 20-30 
éves szolgálat u.án kitegyék állásuk 

ból." 

IxosEGELYZŐ-BÉLYEGEK] 
BE ÉS KIJELENTŐ IVEK, VALA 
MINT OKMÁNY, POSTA, SZÁMLA, 
És REPÜLŐBÉLYEGEK MINDEN 
CIMLETBEN ÁLLANDÓAN KAPIA- 
ToK A CALEA REGELE Fnk- 
DINAND 59 szÁáM ALATTI 

DOHÁNYTŐZSDÉBEN 
BETEGSEGÉLYZŐVEL SZEMBEN 

házastársát, kinek holttestét feldara 

Hármas Marambol a Möz- 
poniíi-szálloda közelébem 

(CLUJ.) Szokatlan hármas karam 
ból játszódott le az éjszaka fél 3 óra 
tájban a „Központi" szálloda köze. 
lében. A 424 Cluj jelzésü axi, ame. 
lyet Julius Homovres sofőr vezetett az 
állomásról jövet összeütközött a 418 
Cluj jelzésű és Petre Vasile áital ve. 
zetet: gépkocsival. Mindkét gép su. 
lyos megrongálódásokat szenvedett. 
Történetesen ugyanakkor arra robo- 
gott Kósa György bérkocsis kocsiá 
val és belefutott a ké összeütközött 
autóba. A bérkocsi is megrongáló- 
dott. A hármas karamból ügyében 
az első kerületi rendőrség folytatja 
a vizsgálatot. 

"e a 

- Kéménytüz. Tegnap délután a 
Sr. Regina Maria 38 szám alatt özv. 

Wertheimer Samuné lakásán kisebb 
kéménytüz keletkezett. A tüzoiltok 
percek alatt lokalizálták a tüzet, 
amely nem okozott jelentősebb kázrt. 

- Rendőrségi hirek. Vasárnap 
reggel Szász Endre droguista labo- 
ráns bejelentette a negyedik kerületi 
rendőrségen, hogy előző este a Cal. 
Dragalinan lévő izidor-féle korcsmá- 
ban ismeretlen tettes kilopott a zsc- 
béből 1500 lej készpénz. A gyanu 
Kovács Sándor suceagi származási 
C. Dragalina 8 szám alatt lakó nóte- 
rius zsebtolvaj ellen irányul, akit 
őrizetbe vettek és megkezdődöt; a 
kihallgatása. - Az éjszaka a IV. 
kerületi rendőrség letartóztatta Var- 
ga Gafie Colonia Tiganiloron lakó ci 
gányasszonyt, aki a negyedben he- 
tek óta fosztogatja a tyukketrece- 
ket. Lakásán nagyobb mennyiségü 
huskészletet és sok lopott maiorsá 
got találtak. Ma délelőtt átadják az 
ügyészségnek. - A rendőrség letar- 
tóztatta Nagy Jáncst, a gherlai he: 
gyivadász ezred közkatonáját, aki 
tegnan az egyik állomás melletti vel 
dég őből ellopott egy 3500 lei értékü 
télikabátot. A fettét beismerő kato- 
nát átadják a hadbiróságnak. - 
Ugyancsak őrizetbe vették Szatmári 
sándor Str. Napoca 22 szám alatti 
lakost, aki az éiszaka meg ámadta 
ás megverte Napradean Andreit. 

- A hadbiróság hireiből. Balaian 

Vlad turdai csandorkatonát a hadbi 
róság 1933-ban verekedésér: félévi 
elzárásra itélte. Közben az elitélt ka- 
tona kegyetlen módon megölte vad- 

-- 

bolta. Ezért az ilfovi törvényszéktő 
8 évi fegyházbüntetést kapott. A had 
biróság ma a két büntetést egyes 
tette, illetve a félévi elzárást "örölte. 

Egri Valentin 6-os adminisztrá- 
ciós ezredbeli katonát lopásért, sik 
kasztásért és uronállásért 9 évi bőf 
tönbüntetéssel sujtotta. A törvény 
szék időközben hasonló büncselekme 
nyekért két és félévre itéle. Most 2 
két büntetést egyesitették. Ugyanak 
kor Pelean Carolinát, Jepure rend 
őrisztviselő megsértéséért 400 lere 
Horváth Zoltánt pedig hatóság ellen! 
erőszakért 10 napi elzárásra itélték 
mig Serban Viliamot ugyan-e v4 

Valól felmentették. 
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ló- 

en 

dott, mire a sértett fél hallgatott s 

meteorológiai intézet jelentése: Kis 

ző gyógyszertárak teljesitenek éjjeli 

gyógyász és szivspecialista rendeléi 

- A munkaügyi minisztérium ér- 
dekes terve. A munkaügyi miniszté- 

Mosztum-, kabát-, ruha-, ie- 

Felelős szerkesztő és laptulajdonos 
MAXER ANTAL 

Nyomatoit a MAEk-NYOMDA 
korforgó-gépén, Cluj. 

Szerkesztőség és KMadóhivatal: Cal 
Regele kerdinand 66., balra 

Telefon: 61. 
ees. ee 

NAPTAR: 1937. február 2, kedd. 
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Jóestéll 
VISSZAVAGOTT 
- Fiam, az élet nemcsak csupa 

tealeit és kalap! 
- Tudom, hanem számla is. De 

azért vagyunk hozzá ketten. 
A GOROMBA FRÁTER 
Az egyik bridzsnégyesben állandó 

partner egy gorombaságáról ismert 
és rettegett játékos. Játék közben 
megini valami gorombaságot mon- 

csak néhány perc mulva kérdezte 
meg: 
- Ki tudja, mi az a lőcs? 
A goromba ur sietve magyarázni 

kezd a lőcsről. 
- Köszönöm - szólt a sértett - 

tudtam, hogy csak egy ilyen paraszt- 
tól kellreffélét megkérdezni. 
EZ IS AÁLLAS?! 
A tanitónő az iskolában megkérdi 

a kis tanulólányokat, hogy ha felnő- 
nek, mik is szeretnének leginkább len 
ni. A leánykák különböző feleleteke: 
adnak: szinésznő, tanitónő, varrónő 

b Az egyik kisleány azonban igy 
e 
- Én tisztviselő özvegye szeret- 

nék lenni. 

- Időjárásjelentés A bucuresii 

mértékben fokozódó hideg, szél, ha- 
vazások. 

- Ügyeletes győgyszertárak. Ja- 
nuár 30-tól február 5-éig a kövelke- 1 

szolgála ot: Biró, Piata Unirii; De- 
meter, Calea Motilor; Apostol, Calea 
Regele Ferdinand és Palóczy gyógy- 
szertára, Calea Gen. Foch. 
= Orvosi hir. Dr. Farkas Imre bel 

seit ismét megkezdte. Str. Smcai 5. 

rium törvénytervezetee dolgozott ki, 
amely a kereskedelmi és ipa Fivállala. 
tok Számára kötelezővé akarja tenni, 
hogy tisztviselőiknek nyugdijat biz- 
tosíisanak. 

érmemü-, évermek-, kalan- 
és biuzdiva tapok renüki- 
vűüli nagy választékban 

kaphatók 

E 
könyvkereskedésben au, ser. 

hogy az 

vét. 

bejelentések. 
eluii iparügyi felügyetőséghez csü- 
törtökön távírati rendelet érkezett, 

mi törvény alapián eszközlendő al- 
kalmazoti beielentévek bélyegkötele- 
sek, Az eredeti 

ség egyben felhivia azokat a cégeket 
amelyek a bejelentéseiket már bead- 

könnyebb e toreunk. A 

hölés első jeletre egy- 

szerüen beveszönb 1.2 

ASPIRIN 
vASttA 

Ezet biztosos teghenek! 

Megválasztották 

(CLUJ. Két hétig tartó ugyezól- 
ván permanens tárgyalások után 
tegnap megválaszotta Ardeal lélek- 
számban legnagyobb orthodok iz- 
raenta hitközsége három évi időtar- 
tamra elüljáróságát a következők 
személyében: 
Elnök: Weisz Gyula. Alelnökök: 

Adler Jenő, Salamon Jakab. Gond- 
nokok: Meissner Rezső, Schwartz- 
berger Mihály, Végh Márton. Pénz- 
tárnok: Godstein Máron. Ellenőr: 
dr. Goldner Mihály. Gazda: Goldber. 
ger Kálmán. Tanácsnokok: Biró An- 
dor, Dávid Aron, Herskovíts Imre. 

ve. 

a cluji orth. izr. 
Hhitközség elüljaróságat 

Nimberger Ernő, Schwartz Miklós. 
A szavazás, melyen 60 képviselő 

testületi tag vett rész, (10 távol 
maradt) meglehetősen izgalmas 
volt,, végül is 39 szóval 21 ellenében 

fenti lista került ki győztesen a küz- 
delemből. 
Amikor az elüljáróságot a magunk 

részéről is üdvözöljük, kivánjuk, 
hogy az általunk már annak idején 
ismertetett program keresztül vitele 
mellet vezesse a tökéletes szanálás 
utjára a velünk testvéri kisebbségi 
sorsban élő érdemes testületet. Erre 
vpedig garancia minden megválasztot: 

Tzsák Mihály, Léwv Ignác igazgató, 
Löwinger Manó, Liienthal Sándor [s 

elüliáró közmegbecsülésben része- 
sülő személye 

2 ramek piemler i nelyarert. i. Vi 
sovat slágarmozgó. Közk. vánatra még egy napis! Ma, hétfön utoljára! 

sgelkerü szevje ttim hén ÉlSza- 
KÁK Destejewsky regenye utlán. Román es magyar feltratokkal. 
i. a legizgaimasabb cow.bey üm: totokano eNÖKkE. Müser 

egü,abb Fox niradó - Holnap kecatöl BOLNYÁROK [ 
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- Elvi döntés konverziós ügyben. 
Konverziós kerdésben elvi jetentősé- 
gü döntést hozott a semmitőszék II. 
szekciója. Egy társörökös a hagya- 
ték felosztásat megelőzően konver- 
ziós nyiatkozatot adot, azokra a 
jelzálog tartozásokra vonatkozólag; 
amelyek az egész hagyatékot ter- 
helték. A hagyaték felosztása alkal- 
mával a konverziót kérő örökös nem 
részesült az ingatlan örökségben 
mivel az ingatlanokat a többi örőö- 
kösök vették á', akik viszont nem 
tettek konvenziós nyilatkozatot. Az 
érdekelt jelzálog hitelezők ez utóbbi 
örökösöknek a konverziós jogból va- 
ló kizárását kér ék, arra hivatkozva, 

ingatlan tulajdonosokká 
vált örökösök a maguk nevében nem 
igényeltek konverziót. Ennek az 
esetnek kapcsán kerüly a semmitő- 
szék elé az a kérdés, hogy az egyik 
örökös társ által a felosztatlan ha- 
gyatékra kért konverzió kedvezmé- 
nyét élvezik-e a többi örökösök is. A 
semitőszék az örökösökre nézve ked- 
vezően döntött, elfogadva a jelzálog 
követelések feloszatlanságának el- 

- Bélvegkötelesek az alkalmazotti 
Jelentettük, hogy a 

c
u
r
o
a
t
a
 

amelv szerint a nemzeti munkavéde- 

péáldányra eszerint 
8-41 lej, a másolatra 24-2 lei bélyeg 
"kalmszandó. Az inarüevi felleval 

Memeranauiui 42. (Udvarban.) 
iták, hogy boritékban utólagosan szoli 

gáltassák be a bélyegeket és a bori- 
tékra irják rea a cég nevét és a bead- 
vány számát. Annak a cégnek, amely 
nincs beadványa számának birtoká- 
ban, külön kérést is kell intéznie a 
felügyelőséghez a bejelentések elfo- 
gadására. Ezen kérést további 84-1 
ej bélyeggel kell ellátni, a beadott 
bejelentések három példányát pedig 
ezen kérés mellékleteinek tekintik, 
ugy, hogy egyenként külön 24-2 lej 
bélyeggel kel ellátni és a bélyegeket 
ezekhez a kérésekhez is mellékeimni 
kell. 

- Március 8-án tárgyalja a sem- 
mitőszék Bolla Romulus ügyét. Boila 
Romulus dr. cluji egyetemi tanár, 
volt képviselő, akit a Skoda-ügyből 
kifolyólag vád alá helyeztek, feleb- 
bezett a vád anács azon döntés ellen, 
amellyel kifogásait elutasitották. Eb- 
ben az ügyben a semmitőszék már- 
cius 3-ára tüzött ki tárgyalást. 

- Ujabb vihar dühöng a Fekete 
tengeren. A Fekete tengeren ujból 
hatalmas vihar dühöng s emiatt a 
forgalom sok helyen szünetel. Tőbb 
hajó veszedelembe jutott. Ezek meg- 
mentésére akció indult. A nagy hi- 
deg miatt a kikőötőkben csaknem min 
den munka szünetel. 

- Meghosszabbitották a vasuti 
alkalmazottak szabadjegyeinek ér- 
vényét. A vasui alkalmazottak és 
nyugdijasok szabad- és kedvezmé- 
nyes jegyeinek érvényét február 28- 
ig minden további nélkül moghosz 
seabbitották, hasonlóképen április 
elsejéig a törvényhozók hozzátarto- 
zóinak igazolványait 

ARSNT LUPIN 

betörö-irely tegujabb kalandjaót 

56. 
Megpillantották egymást. 
- Ön... ön... kisasszony 

mormoga Lupin rémülten. 
Miss Nelly volt, utitársnője a new- 

yorki hajón. 
A véletlen, 

ebben a kastélyban és ebben az órá- 
ban egymással szembeálli otta, olyan 
csodálatos volt, hogy mozdulatlanul 
és szótlanul álltak. 
Mintegy letörve 

miss Nelly egy székre roskadt. 
Lupin állva maradt előte. És las- 

sanként, a végtelennek tetsző másod. 
percek során tudatára jött annak, 
hogyan hat a leányra, a megrakot 
zsebekkel és nyaka körül a zsákkal. 
Zavarba jöt, elpirult, hogy most igy 
áll előtte, csuful, mint tetenért tol- 
vaj. Bármi történjék, most ezek után 
a leány szemében ő ezentul csak a tol- 
vaj, az az ember, aki feltöri az aj- 
tókat és titokban idegen lakásba sur- 
ran be. 
Gyons elhatározással kiüritette 

zsebeit és legombolta zsákját. 
Most, hogy mégis jobban érezte 

magát miess Nelly szine előtt, közele- 
dett hozzá egy lépéssel és az volt a 
szándéka, hogy megszólitja. A leány 
azonban megriadt, felugrott és a sza- 
lónba meneküh. Még mielőtt a füg- 
göny összecsapódott a leány mögött, 
Lupin már mellete termett. Miss 
Nelly ott álit, remegett félelmében 
és rémül. szemmel nézte a feldult 
szobát, 
- Három órakor délután - mon- 

dotta Lupin - minden megint a he- 
lyén lesz. 
A leány nem felelt. 
- Délután három órakor... 

tül megigérem! - ismételte a férfi, 
- Semmi a világon nem fog meg- 
akadályozni abban, hogy igéretemet 
beváltsam. 
Hosszu hallgatás nehezedett rájuk. 

Lupin nem merte megszakitani sa 
fiatal leány felindultsága igazán fájt 
neki. Gyengéden és szótlanul távozott 
mellőle. 

És azt gondola: Csak menne, bár- 
csak elmenne.,. Ha csak megérezni 
akarná, hogy szabad... Ha nem fél- 
ne tőlem! 

A leány hirtelen fölrezzent. 
- Figyeljen... jönnek! - dadós- 

ta. - Lépteke hailok. 
Lupin csodálkozva nézett miss Nel- 

lyre. A leány, mintha megrendül, vol- 
na, valami közelgő veszedelemtől. 
- Nem hallok semmit - mondot- 

ta Lupin. - És ha jönnének... 
- Meneküljön már!... Menekül- 

jön gyorsan... Ne késlekedjen!. 
A leány a folyósó bejára ához sie- 

tett és neszelt Senki sem volt ott. 
Hátha a zörej kivülről jött? Várt 
egy pillanatig. Azután, megnyugod- 
va, , megfordult. 

Baleset érte de Monzie volt 
francia minisztert. Párisi jelen és 
szerint de Monzie autója egy másik 
autóval összeütközött. A miniszter 
lábát törte és még több más sérülést 

A szenvedett. 

amely keltejüket itt 

a felindulástól, 

ezen- 
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A szép icj 

meklámáron, tartos irizurát 
elsorandu szakértelemmel 

Mészit 
éé 

nholeyloedrász szalon 
meg. Ferd. 30. (v. Széky pal.) 

Bontos, lidvelmes kiszolgá- 
las! - Szíves párt- 

tonási kér, az 
UJ IULAJDONOS 

aá 

A semmitöszék döntött 
ü szeszéár alk termelési 

Mvóla-panasza üségben 

(CLUJ.) A szeszgyárak kitermelési 
kvotajanak megállapitása alkalmávai 
a döntőbiróság olyan értelmü határo 
zatot hozott, hogy azok a szeszgyá- 
rak, amelyek hosszabb időn keresz- 
tül nem müködtek, elvesztették jogo- 
sultságukat üzemük inditására. A 
szeszgyárak a megálapitott kvóták 
ellen felfolyamodással éltek, amely 
közelebbről került a semmitőszék 

Etiől függetlenül az érdekelt gyá 
rak megtámadták a döntőbirósági ha 
tározatnak a nem müködő gyárakra 
vonatkozó részét is és kérték a biró- 
ságot, hogy a döntésnek ezt a részét 
a végleges kvóták megállapitásáig 
ne alkalmazzák. A biróság ennek a 
kérésnek helyet is adott. ! 

. 

lepadaiu szenátusítelnököt 

Szépünnepségekkelszentelték 
fel Vásárhelyi János 

ref. püspököt 
Dr. Tavaszu Sándor nagy többségéci évőzött 

a rel. püspökhelyenesi választáson 

ümnepiellék városunkban 

(CLUJ.) A transzilvániai kormány 
pári képviselők tegnap meleg ünnep 
lésben részesitették Lepadatu Ale- 
xandru szenátusi elnököt, születésé- 
nek 60-ik évfordulója alkalmából. Az 
ünnepségre felvonult a Eberális párt 
vezérkara, Bucurestiből ideérkezett 
Pop Valer ipar- és kereskedelmi! 
miniszer, Titu Gane államtitkár, Ro 
man Valer és több más vezető politi- 
kus. A felköszöntő beszédet Pop Va 
ler miniszter mondotta, aki meleg 
szavakkal emlékezeit meg Lepadaiu 
politikai müködéséről. Hivei ezután 
átadták az ünnepeltnek a liberális 
párt transzilvániai képviselőinek 
ajándékát egy diszes kivitelü emlék- 
plaketet és egy nyolcköteles emlék- 
albumot, amelyben Lepadaturól szóló 
ujságcikkek voltak összegyüjtve. 
Délben a kormánypárti képviselők 
diszebéden ünnepelték Lepadatu mi- 
nisztert az Automobi! klubban. A 
diszebéden öbb felköszöntő hangzott 
el. 

z 

meee 

Ma lép müködésbeváro- 
sunköban az esküdtszék 
(CLUJ.) Az esküdtszék ma délben 

1 órakor ünnepélyes keretek között 
kezdi meg várcsunkban müködését. 
Paslariu táblai elnök, az esküdtszéek 

inökének beszédével. Utána a testü- 
megjelent ügyvédi kamara ré 
dr. Dragomir kamarai dékán, 
dr. Hatieganu Emil, a jogikar 

ja, 1 élnek. Ezután kerül 
évből 9 esküdt kisorsolá- 

Ezt követi Petre Gh. Mitrea és 
Liviu Faina sajtóperének tárgyalá- 
sára a sor. Kedden ünnep miatt az 

iróság szünetel, szerdán pe- 
asescu Dumitru és társai 

1 

sé 

Agyonlőtiék a 

(MOSZKVA.) A trockijista per 13 
halálraitéltjen az itéletet végrehaj- 
tották. A kivégzés időpontját nem 
hozták nyilvánosságra. Magáról a ki 
végzésről is csak egy rövid közlemény 
tájékoztatta a közleményt, ami eze- 

ket mondja: A szovjet unió központi 
bizortsága elutasitotta a 13 halálra- 
itélt kegyelmi kérvényét. Az itélet 
ennek megfelelően végrehajthatóváa 
vált. Az elitélteken a szovjet törvé- 
nyek értelmében a kegyelmi kérvény 
elutasitása után 1 órával a kivégzést 
agyonlövetéssel végre is hajtották. 
Ugyanakkor Mexikóból jelentik, 

hogy Trockij kijelentette, hogy haj- 
landó egy nemzetközi vizsgálóbizott- 
ságnak rendelkezésére bocsájtani az 
összes leveleit és iratait, amelyekkel 
be tudja igazolni, miszerint a trocki- 
jstákkal kapcsolatos és az ő tevé- 
kenységére vonatkozó vádaskodá- 
sok teljesen alapalanok. Meg van 
győződve arról, hogy a vizsgálat őt 
minden tekintetben tökéletesen tisz- 
tázná. A vádakér pedig szinte egye- 
dül Moszkva felelős. 

TOVÁBB FOLYIK MADRID 
KIÜRITÉSE 

(SALAMANCA.) Barcelónában, a 

nemzetiék rádiójának jelentése sze- 

rint a vörös milicia egyes csapattes- 

tei megtagadták az engedelmességet 

és a fronira való kimenetelt. Tarra- 

góniában pedig a vörös milicia és a 

falusiak között támadtak összetüzé- 

sek, melyek során sok ember életét 

is vesztette. Madrid kiüritése tovább 

folyik és eddig mintegy 60 ezer pol- 

gári egyént távolitottak el a város- 

ból. 
DALADIER NAGY BESZÉDE 

(PARIS.) Daladier nemzetvédelmi 

miniszter Montreauxban nagy beszé- 

det tartott. Szerinte hiba volna, ha 

a mai világban a szociálás bajok eny- 

hülését a háborutól várni. Franciaor 

szág békét akar, de szabadságot és 

függetlensége s ennek megvédését 

piztositotta is. Módjában áll minden 
kit megakadályozni abban, hogy bé- 
kéjét és szabadságát érintse. Fran- 
ciország kerülni akarja a háborut, 

lovalisan kezét nyujtja mindenki fe- 
lé, de nem a koldus, hanem az alkotó 

kezét, aki az egész világot kivánja 
megszervezni a béke érdekében. 
Büszke és nagy nemzet vagyunk és 
az is maradunk - fejezte be nagy 
beszédét Daladier. 

íroddjista-per 
i halálraltéltjét 

bati ülésen az összes érdekek egyez- 
tetéséből alakult ki az egységes vá. 
lasz, amelyet ugy a magyar, mint a 
zsidó tagok elfogadtak. A választ- 
mány igy szögezte le álláspontját: 
Korlátozni keli a kamarákba beirat. 
kozott ügyvédek számát es ezeket 
vidékenként elosz ani. Ki kell szélesi. 
teni az ügyvédi kamarák autonómiá- 
ját, diszkrécionális joggal felhatal. 
mazva az ügyvédi kamarákba való 
beiratkozás megrostálására és előze- 
tes szelekcionálásra. A jövő ügyvéd. 
jeinek készültségét szinvonalba 
emelni kell, szigorubb elméleti és 
gyakorlati módszerrel és a gyakor- 
lati idő meghosszabbitásával. A ta- 
gok szakmai kifogástalanságát tör. 
vényhozással kell szabályoztatni, a 
fegyelmi eljárások és büntetések 
szigoritásával, ugy a hivaás gyakor. 
lásánál, mint kollegiáhtás és magán- 
élet tekintetében. Dr. Dragomir de. 
kán megnyitója után dr. Fischer Ti. 
vadar a zsidók, dr. Bartha Ignác a 
magyarok emlékiratát olvasta fel, 
mig dr. Muntean Juon az arányszám 
bevezetését kivánta. Dr. Vasiliu, dr. 
Pop Jonel, dr. Metes, dr. Giurgiu 
János, dr. Pop Alexandru, dr. Bratu, 
dr. Milea, dr. Petean és Gheorghesen 

Mircea (dr. Hetco kivételével) a vá. 
lasztmány haározati javaslata mel- 
lent foglaltak állást Dr. Muntenu ja- 
vaslatát 9 szavazattal 185 ellenéhen 
elvetették. A közgyülés teljes nyu- 
galomban folyt le. 

Select Mozgó! Altalános közkivánalra : 

Főszerepekben: 
frederic March és 
Matherime Hepburn 

ön! Clark Gáb 
mi 

le, Mirna Lou, Jean MHarlov kiváló írió legujabb 
imje: féltekenység. 

(CLUJ.) Lélekemelő ünnepség ke- 
retépen szentelték fel a belvárosi 

lemplomban az egyházkerületi köz- 

gyülés által szombaton beiktatott 

Vásárhelyi János püspököt. A belvá- 
rosi tempilom, a polgári, katonai ha- 
tóságok vezetőivel, illetve a ref. és a 
különböző egyházak képviselőivel 

10 órakor vonult be Vásárhelyi Já- 
nos püspök az egyházkerületi köz- 
gyülés tagjai, a főgondnokok és az 
esperesi kar kiséretében. Dr. Gönczy 
Lajos theológiai tanár hirdette ez 
alkalommal az Igét, magasszárnya- 
lásu beszédben muatott rá a püspök 

magasztos hivatására. Bajkó György 

az egyházkerület legidősebb esperese 
imádkozott ezután a püspök mun- 
kásságáért, majd Vásárhelyi János 
jelent meg a szószéken és mondotta 
el magasszárnyalásu beköszöntő be- 
szédét. Istentisztelet után az uj püs- 
pök a püspöki palotában fogadást 
rendezett, amelyen különböző egyhá- 
zak, hatóságok képviselői jelenek 
meg. Délután 2 órakor Vásárhelyi 
püspök ebéden látta vendégül a kü 

lönböző testületek képviselőit, 
Iparosegylet disztermében. 
Az egyházkerületi közgyülés szom 

bat délutáni folytatólagos ülésén ke- 
rült sor a püspökhelyettes megvá- 
lasztására. Délután 3 órakor kezdő- 
dött meg a szavazás, amelynek ered- 

az 

zatszedő bizottság elnöke, Kiss Lajos 
esperes. Az egyházkerülen közgyü- 
lés 185 szavazatot adott le, amelyből 
dr. Tavaszy Sándor tehologiai tanár 
118, Kádár Géza esperes pedig 65 
szavazatot kapott. Igy az egyházke- 
rületi főjegyző, püspökhelyertes dr. 
Tavaszy Sándor theologiai tanár 
lett, akit a közgyülés magy lelkese- 
sedéssel fogadott. Az uj püspökhe- 
lyettes ezután a közgyülés bevette 
az esküt, majd dr. Teleky Arcktur 

zálrószavaival fejeződött be az egy- 
házkerületi parlamentjének szomba'i 
tanácsülése. Szombaton este a theo- 
logia disztermében magasszinvonalu 
hangverseny zárta be a nap program 
ját, melyet az egyházkerületi Nő- 
szövetség rendezett. 

(CLUJ.) Mint megirtuk, az ügy- 
védi kamarát a Központi Ügyvéd- 
szövetség álláspontjának közlésére 
kérte az etnikai arányszám, más szó- 
val a numerus clausus érvényesité- 

Azetnikai arányszám bevezetése ellen 
foglalt állást imponáló többséggel 

a cluji ügyvédi kamara 
sének kérdésében. A kisebbségi zsidó 
és magyar ügyvédek külön memoran- 
dumokban foglaltak ez ellen állást. 
A kérdéssel először a tizenkét tagu 
választmány foglalkozott és a szom-. 

ményét 5 órakor hirdette ki a szava 

Három ucca! verekedés: 
csy sulyos áldozat 

(CLUJ.) Szombatról-vasárnapra 
virradó éjjel 12 óra körül parázs 

verekedés szinhelye vok a Calea Tra. 
ian. Coste Ambrozie és Calatean 
Petre, a köztisztasági üzem munká- 

sai összeszólalkoztak az uccán Che- 
lean Grigoreval, aki állitólag arcul 
ütötte Cataleant. Ekkor Coste a ke- 

zében lévő bunkósbottal ugy vágta 

fejbe Cheteant, hogy az nyomban 
összerogyott, fejét pedig elboriotta 
a vér. A kihivott mentők válságos 

állapotban vitték a klinikára, mig 

Costet és Calateant a negyedik kerü- 
leti rendőrség emberei letartóztatták 
Az áldozat állapota aggasztó. 

A Str. Memoranduluion egy mu- 
latságból kifolyólag szintén nagy 
verekedés játszódott le, tegnap haj- 
nalban. Három fiatalember ittas ál- 
lapotban összeveszett és kölcsönösen 
sulyosan megverték egymást. A kö- 
zeli őrszolgálatos rendőrök a vereke 
dőke bekisérték a IV. kerületi rend 
őrségre, ahol az ügyben jegyzőköny: 
vet vettek fel. 

Végül tegnap délután Lucac Titus 
fiatalember megtámadta a Str. Un!- 
versitaten Andronutiu Joan régi ha- 
ragosát, akit többször bántalmazot. 
Az uccai botrányról jegyzőkönyvet 
vettek fel és megindul, az eljárás. 

e 

- Készül a magántisztviselők sta- 
tutuma. Bucurestiből jelentik: A 
munkaügyi mmisztériumban foly at 
jók a munkálatokat a magántisztvi 
selők statutumának elkészitésére. 
murkálatok vezetésével Alezandres: 
cu Roman vezértitkárt és Stavri C 
nescu munkaügyi vezérfelügyelőt biz 
ták meg, akik mellett az összes szak 
egyesületek kiküldöttei is müködnek 

CENZURAT 


